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Vážení spoluobčané,

v letošním roce si připomeneme 650 let od první zmínky o naší obci. Nejstarší 
zápis je z roku 1356, kdy bylo poprvé písemně zmíněno jméno obce Zabczicz. 
V jaké době tento zápis vznikl? Už devět let je českým králem syn Jana Lucembur-
ského a Elišky Přemyslovny, čtyřicetiletý Karel IV. Před rokem byl zvolen dokonce 
císařem římským a před třemi lety se potřetí oženil se 14-ti letou Annou Svidnickou. 
V tomto roce vznikl základní říšský ústavní zákon s názvem Zlatá bula Karla IV. Šlo 
o nejvýznamnější listinu, která zajišťovala českému králi první místo ve sboru voli-
telů římského krále a potvrzovala svobodnou volbu českého krále českým sněmem. 
Císař nemohl jmenovat českého krále! Tato listina platila až do roku 1806, kdy 
z vůle a rozhodnutí Napoleona Bonaparta „říše římská národa německého“ zanikla. 

Slovo starosty
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V Praze právě vrcholí příprava stavby Karlova mostu, která bude v příštím roce 
zahájena. Je to doba, ve které se celá Evropa vzpamatovává z největší epidemie 
v dějinách lidstva, kdy Asii a později téměř celou Evropu zachvátil černý mor, při 
kterém jenom v Evropě zemřelo více než 25 miliónů lidí (Evropa měla tehdy mno-
hem méně obyvatel než v ní žije dnes). Čechám se tato epidemie naštěstí téměř 
vyhnula.

Co se píše o této době v naší kronice?
„Pokud známo, měla ves dvojí majitele. R. 1356 zajistil zemskými deskami Martin 
z Křižánkova své manželce Elišce z Ledce na vsi v Žabčicích 150 kop grošů věna. 
Díl připadl později k Martěnicům, z jejichž majitelů Jan z Martěnic a Žabčic vložil 
v desky své manželce Voršile 75 kop grošů na vsi v Žabčicích a příslušenství“. Tolik 
stručný výtah z obecní kroniky.
Rada i zastupitelstvo obce Žabčice se zabývalo tím, jakým způsobem si 650 let od 
první zmínky připomeneme. Toto významné výročí bychom si chtěli připomínat  
v průběhu celého roku. Pro tuto příležitost jsme nechali vyrobit speciální logo  
a několik upomínkových předmětů, které si budou moci občané zakoupit. 
Jde o tyto předměty: 2 druhy odznaků s žabčickým znakem, několik výrobků z ke-
ramiky s motivem naší obce a 2 druhy mincí – žabčického groše. Jeden měděný  
a druhý z pravého stříbra. Myslím, že vlastní měna je to, co nám v Žabčicích ještě 
chybělo.
Letošní rok bude po všech stránkách mimořádně náročný. V červnu nás čekají 
velmi důležité volby do poslanecké sněmovny a v listopadu se budou konat nemé-
ně důležité volby komunální, ve kterých si zvolíte na další čtyři roky své zástupce 
do zastupitelstva obce, které následně zvolí ze svého středu novou radu, starostu 
a místostarostu.
 

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Mince návrh - obě strany

Co nás čeká v letošním roce

Co se týká stavebních akcí, je třeba říci, že jsme počátkem roku zahájili (zahájíme) 
tři poměrně náročné stavby, o kterých jste byli již informováni. 
Jde o rekonstrukci ulice Přísnotická, kde bude vybudována dešťová kanalizace, 
bude opravena silnice, chodníky a nově vzniknou odstavná stání. Část stavby byla 
zahájena v předstihu již v měsíci listopadu, abychom mohli majiteli, který je dotčen 
kanalizací, uvést pozemek do původního stavu již v jarních měsících. Podařilo se 
nám dohodnout s Jihomoravským krajem, aby část stavby (opravu silnice), která je  
v jeho majetku, uhradil. Ve výběrovém řízení byla vybrána firma Swietelsky s nej-
nižší cenou 21.485.556,-Kč. Z toho naše obec uhradí 16.447.538,- Kč a Jihomo-
ravský kraj 5.008.018,- Kč. Ve výběrové komisi byli kromě dvou nezávislých od-
borníků také tři zástupci naší obce a dva zástupci Jihomoravského kraje a Správy 
a údržby silnic. Celou stavbu bychom chtěli dokončit tak jako vždy - do Vavřinec-
kých hodů. 
Jsme velmi rádi, že Jihomoravský kraj na tuto stavbu našel ve svém rozpočtu po-
třebné finanční prostředky, stavbu zařadil do plánu na letošní rok a na její realizaci
přispěl takto výraznou částkou. Část projektové dokumentace na tuto stavbu je 
prezentována na našich internetových stránkách, kde si ji můžete prohlédnout.
Druhou stejně náročnou stavbou, která nás v letošním roce čeká, je rekonstrukce 
základní školy. O této stavbě jste také již byli informováni. Nové je to, že ve výbě-
rovém řízení byla vybrána firma Manďák, která nabídla nejnižší cenu 20.159.995,-
Kč. Také tady jsme byli mimořádně úspěšní, když se nám podařilo zajistit dotaci 
ve výši 15.000.000,- Kč ze státního rozpočtu. Pokud jde o časový harmonogram, 
tady jsme limitováni začátkem školního roku.
Třetí velkou stavbou je stavba víceúčelového hřiště. Na tuto stavbu také proběhlo 
výběrové řízení ve kterém, byla vybrána firma, která nabídla nejnižší cenu. Jde
o stavební firmu Pros. Cena stavby bude 3.449.551,- Kč. Také na toto hřiště jsme
požádali o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje. Krajský rozpočet je však vel-
mi napnutý, přesto bychom byli vděční za jakoukoliv částku, kterou by nám kraj 
na nové sportoviště přispěl. Stavba bude zahájena v březnu a dokončena bude do 
konce května.
Tyto tři stavby budou zahájeny a dokončeny téměř současně. Od zahájení do 
ukončení bude pouze 6 měsíců. Nikdy v historii naší obce se nic podobného ne-
událo. Za pouhých 6 měsíců bude prostavěno 50.000.000,- Kč (včetně kanalizace 
a vodovodu u průmyslové zóny). Z naší obce se stane jedno velké staveniště se 
všemi negativními důsledky.

1. V ulici Přísnotická od domu Šmerdů po obchod U Kozlů bude úplná uzavír-
ka dopravy od března do konce července. Od obchodu U Kozlů po hasičku bude 
uzávěrka od května do července. Průjezd bude pouze pro autobusovou dopravu. 
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V průběhu dne stavební firma vykope např. překop, který bude muset zahrnout do 
příjezdu dalšího autobusu.

2. Občané z ulice Přísnotická dostanou výjimky, na základě kterých se dosta-
nou auty ke svým domům ( ne však kdykoliv )

3. Tím, že budeme stavět také sportovní hřiště, bude značné zatížení v ulici 
Školní, kde bude navíc ještě zahájena v měsíci dubnu oprava základní školy.
Chtěl bych poprosit všechny občany o pochopení a kladný přístup k těmto stav-
bám. Problémy se jistě vyskytnou. Jsme tu od toho, abychom je vyřešili. Odměnou 
nám doufám bude hezký vzhled ulice Přísnotická, nové sportoviště a nově zrekon-
struovaná základní škola. 
Kromě těchto tří staveb máme v úmyslu vybudovat nový chodník na hřbitov, zahá-
jit demoliční práce na Lidovém domě, který nám Spolek Lidového domu daroval. 
Chtěli bychom také provést některé drobnější stavební práce na č.p. 39, kde parku-
jeme naši obecní techniku. Na základě požadavků občanů ze „Šanhaje“ plánujeme 
napojení této budovy na kabelovou televizi. Výkop povede z rozvodné skříně od 
„Zámečku“, dále protlakem pod státní silnicí až do budovy ŠZP.
V současné době připravujeme napojení průmyslové zóny za tratí na vodovod 
a kanalizaci. Náklady na tuto stavbu budou činit cca 5.000.000,- Kč. Poměrně slo-
žitě se dostáváme se stavbou na druhou stranu, za trať. Tady bychom chtěli, aby se 
investorem stal Svazek obcí Vodovody a kanalizace Židlochovicko, který je plát-
cem DPH, o které bychom stavbu zlevnili. Úspora by činila téměř 500.000,- Kč. Na 
stavbě bychom se se svazkem spolupodíleli podle stanov a zásad svazku.
V průběhu letošního roku by mělo být vybudováno nové parkoviště pro osobní 
automobily a točna pro autobusy u vlakové zastávky. Tato stavba bude budována 
v rámci integrovaného dopravního systému JMK, pokud bude schválena ČD.
Intenzivně pracujeme také na rekonstrukci mateřské školky. Projektant navrhl 
několik variant, které se liší především rozsahem stavebních prací a s tím souvi-
sející cenou. Mateřská školka je již více než dvacet let v provozu, a proto je třeba 
se rozhodnout zda provedeme pouze drobné úpravy, nebo školku opravíme tzv. 
z „gruntu“. Podobná situace byla i s rekonstrukcí základní školy. Snažili jsme se 
šetřit, projektant navrhnul určité řešení, ale když jsem procházel školou a viděl, 
v jakém stavu jsou toalety, topení, obklady, že ve třídách neteče teplá voda, sou-
hlasil jsem s nešťastným výrazem v obličeji s dalším a dalším rozšířením opravy 
základní školy. Myslím, že paní ředitelka i projektant přesně ví, o čem hovořím. 
Nejdražší varianta rekonstrukce mateřské školky počítá s nástavbou dalšího patra 
a vytvořením dalších dvou tříd v tomto patře. Je třeba vzít v úvahu, že se obec roz-
růstá a již dnes nejsme schopni uspokojit všechny zájemce o školku. Navíc máme 
výjimku na počet dětí ve třídě. Předběžný odhad ceny projektanta včetně nového 
vybavení kuchyně činí však neskutečných 16.000.000,- Kč, což je částka, která se 
bez dotace nedá do mateřské školky investovat. Šlo by sice o investici obrovskou, 
ale myslím, že by byl problém navždy vyřešen.

Druhá varianta je celková rekonstrukce bez nástavby. Tady odhad ceny nemá-
me. Byla by to také kompletní rekonstrukce včetně zateplení celé budovy, nových 
rozvodů vody, topení, vybourání a zateplení podlah, vybudování nové prádelny 
a přípravny zeleniny v suterénu budovy, rekonstrukce kuchyně, atd., atd. Chybělo 
by „pouze“ horní patro, výtah a schodiště. Problém s kapacitou školky by zůstal 
nevyřešen. Žádost o dotaci je nutné podat do konce dubna, rozhodnuto bude 
v prosinci 2006 a v tu chvíli již musíme mít stavební povolení. Přiznání dotace 
je jako vždy velmi nejisté. Tady se jistě promítnou i výsledky červnových parla-
mentních voleb.
V této chvíli stojíme před rozhodnutím, kterou cestou se vydat, jakou projekto-
vou dokumentaci vypracovat, a na 
jakou projektovou dokumentaci 
požádat o stavební povolení. 
V podzimních měsících jsme re-
alizovali a k dnešnímu dni už i 
zkolaudovali stavbu „Areálová 
kanalizace“. Jde o napojení ma-
teřské školky, pošty a zdravotního 
střediska na kanalizační řad. Byl 
to určitý dluh z minulosti, kdy od-
padní vody z těchto objektů byly 
svedeny do jímky u školy. Po vybudování sportovní haly byla tato jímka využita 
pro dešťovou vodu, a situace musela být řešena. Náklady na tuto stavbu nebyly 
také zanedbatelné, celková cena činila 375.680,- Kč.
Letošní tuhá zima prověřila naši připravenost. Musím konstatovat, že i přes nebýva-
lé množství sněhu a velký mráz jsme se díky nově zakoupené technice, soli, kterou 
jsme použili v letošním roce poprvé a nasazení našich pracovníků s ní celkem dobře 
vyrovnali. Jsem trošku pracovně poznamenaný, a proto vždy, když projíždím okol-
ními vesnicemi a městy, tak srovnávám. Myslím, že jsme v porovnání s okolím ob-
stáli. V čem máme rezervy, je spolupráce s některými občany. Drtivá většina občanů 
si sníh před domem automaticky odmete a odhází. Je jasné, že když projede traktor 
s radlicí, sníh nahrne směrem k domům, tedy i do vjezdů. Pro většinu občanů to 
není problém. Odháží sníh tak, aby se dostali do svých domů, popřípadě si vytvoří 
místo na parkování svého automobilu. V několika případech se nám však stalo, že 
občan naházel sníh zpět do komunikace. Sněhová kalamita je vždy problém, ale 
při dobré vůli a zdravém úsudku všech můžeme mít obec v dobrém stavu i při ní.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

V této chvíli stojíme před rozhodnutím, kterou cestou se vydat, jakou projekto-

svedeny do jímky u školy. Po vybudování sportovní haly byla tato jímka využita 
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Školka - návrh projektanta
 

Na jedné straně si na velkou zimu stěžujeme, na straně druhé musím konstato-
vat, že se nám povedlo nastříkat perfektní kluziště, které vydrželo velmi dlouho 
a jak děti tak mládež a dospělí si dobře zabruslili. Začátek zimní bruslařské sezony 
však ideální nebyl. V době, kdy začalo mrznout, jsme zjistili, že se nám zasypala 
studna hlínou a není v ní žádná voda. Urychleně jsme ji museli vyčistit. Následně 
jsme zjistili, že je spálené čerpadlo. Oprava sice netrvala díky operativnosti pana 
Gracla příliš dlouho, ale stálo nás to nemalé prostředky. Opět velký kus práce vy-
konali žabčičtí hasiči, kteří v největších mrazech každý den stříkali kluziště až do 
pozdních nočních hodin, za což bych jim chtěl poděkovat. Vodu čerpali z okras-
ného jezírka. Obec měla zájem na tom, aby bylo kluziště co nejdelší dobu kvalitní, 
a proto zaměstnala na zkrácený úvazek pana Doupovce, který kluziště každý den 
brzy ráno stříkal. Mantinely postavila a při přívalu sněhu pomohla s odklízením 
parta okolo žabčických fotbalistů, kteří hráli na kluzišti pravidelně hokej. Obec se 
snaží maximálně pomoci. Zaplatila opravu čerpadla, vyčistění studny, elektriku za 
osvětlení, elektriku za čerpání vody a pracovníka na částečný úvazek. Na kluzišti 
nevybíráme vstupné, stačí, když ten, kdo bruslí, občas přiloží ruku k dílu. Každý, 
kdo bruslí, by si měl položit otázku: Udělal jsem něco pro to, aby se dalo za soko-
lovnou bruslit nebo to někdo udělal za mě?

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Letos se opět bruslilo

Před koncem minulého roku se v Unkovicích ustavila skupinka mladých lidí, kteří 
se domnívají, že by bylo vhodné spojit sousední Obec Unkovice s naší obcí. Byl 
jsem pozván na schůzku, kde se mě tito unkovičtí občané ptali na můj názor. Já 
jsem jim sdělil, že se domnívám, že spojení těchto dvou obcí je možné a dokon-
ce si myslím, že v budoucnosti téměř nevyhnutelné. Podle mého názoru máme 
spolu opravdu mnoho společného. Nebyl by to první příklad podobného spojení. 
Nemám na mysli však tzv. vesničky střediskové s jedním Národním výborem jak 
tomu bylo za minulého režimu. Myslím skutečné spojení obcí, sloučení katastrů, 
provozování jedné školy, sloučení obecního úřadu – vymazání jedné obce z mapy 
světa. Pro příklad nemusíme chodit daleko. Obec Ořechov se skládá také z histo-
rických obcí Ořechov, Ořechovičky a Tikovice. Dnes však zná každý pouze Obec 
Ořechov. 
Naše obec má 1500 obyvatel, což je podle mého názoru minimum pro efektivní 
správu obce. Všechny obce pod tento počet mají problémy s naplněním jednot-
livých tříd ve škole, obcím se nedostávají finanční prostředky na správu a rozvoj 
obce atd.. Je mi jasné, že u nás existují malé obce, které se sloučit mohou jen velmi 
obtížně, především pro velkou vzdálenost mezi nimi. To však neplatí pro Žabčice 
a Unkovice. Obce fakticky již „srostly“ dohromady.
Nejsem si však jist, zda již nazrál pro takto zásadní rozhodnutí čas. Otázkou je, co by 
takové spojení přineslo Obci Žabčice. Nevím, jestli při každé činnosti je třeba vážit, 
co to přinese finančně. Spojením těchto obcí by Obec Žabčice měla již přes 2100 
obyvatel a stala by se opravdu velikou a významnou obcí, měli bychom o něco větší 
daňovou výtěžnost. Čekalo by nás však mnoho práce a investic na nově nabytém 
území. Té bychom se však nezalekli. Jsem poněkud alergický na to, když někdo tvr-
dí, že my jsme bohatí a oni chudí, ať už to říká kdokoliv z Unkovic či Žabčic. Každá 
koruna, která je v Žabčicích proinvestována, byla a je tvrdě odpracována. Nevím 
o jediném haléři, který by do rozpočtu naší obce spadnul z nebe. Dobře si pama-
tuji na rok 1998, kdy jsme neměli na výplaty pro zaměstnance, zastupitelé se vzdali 
po celé funkční období 1998 – 2002 celé své odměny, na účtu obce bylo 5.000,-Kč 
a zadlužení dosahovalo desítek milionů korun. Některé obce pláčou, ale zastupitelé 
si odměny vyplácejí.
Větší problém podle mého názoru spočívá v tom, že by zcela zanikla Obec Unkovi-
ce. Neumím zvážit váhu identity občana na straně jedné s váhou opravené silnice na 
straně druhé. Pro občany, kteří v Unkovicích celý život žijí a kteří jsou právem hrdí 
na její historii, stejně jako správný žabčičák je jistě hrdý na svoji rodnou hroudu, je 
to nepochybně velmi důležitá a zásadní otázka. 

Historická událost
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Na výše zmíněné schůzce jsem sdělil, že pokud by se touto otázkou mělo zabývat obec-
ní zastupitelstvo Obce Žabčice, musel by být zájem o spojení občanů Unkovice zcela 
jednoznačný a nezpochybnitelný. Hovořil jsem o přibližně 80 % obyvatel Unkovice, 
kteří by museli souhlasit se zánikem své obce a připojením k obci naší. O schůzce 
s iniciátory jsem informoval i starostku Obce Unkovice, která spojení sice nepodpo-
rovala, ale právo na průzkum veřejného mínění žádným způsobem nezpochybňovala. 
Iniciátoři tohoto spojení obcí provedli následně v Obci Unkovice průzkum veřejného 
mínění. Anketní lístky odevzdalo zpět organizátorům více než 90% občanů. Pro spo-
jení s naší obcí se vyslovilo 52%, proti bylo 48% dospělých obyvatel. Spojovat se tedy 
v nejbližších letech nebudeme, ale přáteli a rovnocennými partnery určitě zůstane-
me. 

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

V naší obci je několik možná až set různých pozemků, mnohdy o výměře pouze 
několika metrů, které patří státu. Aby to nebylo tak jednoduché, něco spravuje 
Pozemkový fond České republiky, něco Úřad pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových, něco je zapsáno na listu vlastnictví MNV Žabčice - Česká republika. 
O většinu (těch velkých pozemků) si požádala MZLU - Školní statek Žabčice a by-
ly mu na základě zákona vydány. O některé pozemky požádala Obec a taky byly 
převedeny, ale pak jsou ty drobné pozemky, které nejsou ornou půdou, nejsou 
stavební, prostě nepřináší žádný užitek a není o ně zájem. Některé z těchto pozem-
ků nelze ze zákona na Obec převést vůbec, na další nemá úředník v nejbližších 

Pozemky státu v obci

několika letech čas. Tyto pozemky však vyžadují péči a údržbu okamžitě a každo-
denně. Stát je ten nejhorší hospodář. Za celou dobu, co jsem na radnici, se nikdy 
nikdo z výše uvedených organizací nepřišel do obce na majetek, který mu patří, 
podívat nebo zjistit jestli nevznikl v Žabčicích prales. Pouze pokud Obec potřebuje 
přes pozemek přejít např. s vodovodním řadem, kanalizací či kabelovou televizí, 
milostivě dá anebo také nedá s příslušnou stavbou souhlas. Řekne si o peníze za 
nájem, nebo věcné břemeno. Jinými slovy celý rok se stará obec, a potom starosta 
pokorně žádá příslušný úřad o různá povolení. Typickým příkladem je starý park 
u zámečku. Celý rok ho poctivě sečeme, když spadne ze staletých stromů větev 
tak ji uklidíme. V letošním roce je nezbytné, aby odborná firma stromy prohlédla, 
prořezala a vysázela stromy nové tak, aby park stále žil. A to i za dalších sto či dvě 
stě let. Kdo to však zaplatí? Obec nemůže investovat do cizího majetku, ale máme 
eminentní zájem na tom, aby byla obec hezká. Tento zájem je úředníkovi z Brna 
či Prahy cizí - netuší, kde jsou Žabčice, natož jeho pozemky. Náklady na údržbu 
mohou jít do statisíců korun.
Stejné je to s vodními toky v obci. Je zde několik říček a malých potoků, které je 
třeba čistit. Vyčištění koryta říčky je poměrně nákladná záležitost a obec či např. 
Klub přátel vody ji musí provádět . Proč se stát přebytečných pozemků nezbaví, 
proč je bezplatně nenabídne obci? 
Nezbývá nám mnoho sil na boj s úředním šimlem, na některých úřadech můžete 
strávit bez výsledného efektu celý den, pouze občas s ním zabojujeme a pak se dál 
věnujeme užitečnější práci v obci. Možná za práci na státních pozemcích začneme 
vystavovat státu faktury, možná na někoho spadne větev, těžce ho poraní a někdo 
za to ponese odpovědnost, možná se pohnou ledy. Na to však čekat nechceme.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce
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Jak už bylo zmíněno výše, Spolek Lidového domu daroval v měsíci únoru 2006 
Obci Žabčice Lidový dům č.p. 23. Není běžné, že by někdo, kdo je vlastníkem 
nějaké nemovitosti ji bez nároku na finanční odměnu daroval obci. Jde o soukro-
mý majetek několika žabčických občanů, který vybudovali většinou jejich rodiče. 
Tento dům byl v roce 1932 postaven za soukromé peníze těchto lidí k pořádání 
kulturních akcí, především divadelních představení. Když byl v roce 1952 Spolek 
Lidového domu rozpuštěn, byl dům zabaven státem. 

Cituji z výměru Okresního národního výboru v Židlochovicích ze dne 13.červ-
na 1952:

ONV v Židlochovicích rozpouští podle §5 odst. 3 vyhlášky ministra vnitra č. 320/1951 
spolek, Spolek Lidového domu, se sídlem v Žabčicích, ježto jeho existence nepomáhá 
výstavbě socialismu. Majetek výše uvedeného spolku připadá Československému stá-
tu – správa MNV v Žabčicích. 
Důvody: protože Spolek Lidového domu v Žabčicích, nevyvíjí činnost již od roku 
1948 a jeho existence nepomáhá výstavbě socialismu v naší vlasti, bylo rozhodnuto 
jak shora uvedeno.
Vzhledem k naléhavému veřejnému zájmu na provedení shora uvedeného rozhod-
nutí vylučuje se odkladý účinek případného odvolání. Odvolání není přípustno.
MNV Žabčice – na vědomí s tím, abyste převzali od shora jmenovaného spolku ne-
movitosti i s příslušným inventářem. Převzetí proveďte protokolárně. O výsledku pře-
vzetí podejte ihned zprávu zdejšímu úřadu.

Cituji z materiálu Okresního národního výboru v Židlochovicích ze dne 
20.3.1951 adresovaný Krajskému národnímu výboru v Brně:
Materiál TAJNÝ, VELMI PILNÝ

Na příkaz ministerstva vnitra předkládám ve čtyřech vyhotoveních seznam všech 
spolků správního obvodu zdejšího ONV, které dosud vyvíjí činnost, avšak tato není 
z hlediska lidově-demokratického zřízení žádoucí a spolky bude stejně nutno podle 
dosud vydaných směrnic ministerstva vnitra zlikvidovat.

1. Cyrilská jednota, Rajhrad
2. Čtenářský spolek Metoděj, Unkovice
3. Spolek pro vybudování a udržování lidového domu, Blučina
4. Spolek pro postavení katolického domu a orlovny, Nosislav

Lidový dům
5. Spolek katolického domu, Přibice

6. Spolek Lidového domu v Žabčicích

Dle sdělení MNV nevyvíjí spolek od února 1948 činnost – zdejšímu ONV však hlásí 
schůze a valné hromady, proto považován za spolek vyvíjející činnost. Dle sděle-
ní MNV v Žabčicích je postoj jednotlivých členů zaměřen proti dnešnímu zřízení  
i jeho funkcionářů. Je baštou všech nesvárů na vesnici a jeho další trvání není žá-
doucno.

7. Živnostenské podpůrné sdružení svépomoc, Rajhrad

V průběhu let byl v těchto prostorách Národní výbor Žabčic, kino a knihovna. 
Po celou dobu však budova nebyla řádně udržována a chátrala. V roce 1994 Obec 
Žabčice tuto zdevastovanou budovu vrátila zpět původním majitelům, nebo jejich 
dědicům prostřednictvím Spolku Lidového domu. Tito lidé měli a stále mají k bu-
dově velmi silný vztah. Občas slyším názory, že obec Lidový dům neměla spolku 
vracet, ti že si s ním dnes nevědí rady, a proto ho dnes darovali obci zpět. Tak to 
však rozhodně není. Spolek Lidového domu by nemovitost mohl prodat, peníze 
si rozdělit mezi členy a kultura v obci by skončila. Na tomto místě chci všem čle-
nům Spolku Lidového domu jménem Obce a také jménem všech občanů naší obce 
poděkovat za to, že pamatovali na obecné blaho tak, jako si to přáli ti, co tento 
kulturní dům vybudovali. 
Zástupci obce si byli vždy vědomi, že jde o jediné kulturní zařízení v obci, a proto  
i v době, kdy ještě budova obci nepatřila, zavedla do budovy plyn, kanalizaci  
a vodovod tak, aby zde mohly být pořádány různé kulturní akce všech žabčických 
spolků, ale i akce soukromé. Obec do tohoto objektu také zakoupila velký sporák 
a kuchyň vybavila nádobím. Spolupráce byla díky představitelům spolku i obce na 
dobré úrovni. Obec však nemohla investovat do cizí nemovitosti takové prostředky 
jaké by bylo potřeba a Spolek Lidového domu tyto prostředky také neměl. Došlo 
tedy k dohodě, že Spolek Lidového domu tentokrát dobrovolně daruje nemovitost 
obci, která ji během několika let opraví ke spokojenosti jak původních majitelů, 
tak i všech spolků, které tam v budoucnu budou pořádat svoje kulturní akce, tak 
i všech žabčických občanů, kteří se budou moci pobavit ve slušném prostředí.
Máme naprosto konkrétní představu o tom, jak by měl tento kulturní stánek vypa-
dat. Informovali jsme Vás o tom v minulém žabčickém občasníku. 
V letošním roce bychom chtěli nechat zpracovat projektovou dokumentaci, vy-
řídit stavební povolení a zahájit demoliční práce. V následujících letech bychom 
s opravou a přístavbou chtěli pokračovat tak, abychom neohrozili kulturní akce 
pořádané našimi spolky.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce
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Tak jako v letech minulých, i letos uspořádal Spolek Lidového domu v Žabčicích 
dětský maškarní ples. Na tento ples jsme tentokrát pozvali začínající nadějnou hu-
dební skupinu z Blučiny „REPREZENT“, která se představila i při otevírání hasič-
ské zbrojnice. Dětí přišlo tak jako obvykle velké množství i se svými rodiči. Jestli 
se jim na plese líbilo, jsme se neptali, ale z tváří dětí jsme vyčetli, že zcela jistě. Před 
sportovním plesem jsme sál důkladně uklidili a vyleštili parkety v sále a po dětském 
karnevalu jsme sál znovu uklidili. Není nás mnoho, a také již nejsme žádní mladíci, 
ale máme zájem na tom, aby sál vypadal v rámci možností co nejlépe. Spolky, které 
si sál půjčují, by měly dbát na to, aby se v sále nekouřilo a parkety nebyly polité 
od vína. Chtěl bych poděkovat Elišce Kroupové, která nám pomohla s organizací 
a s průběhem dětského plesu. Bez ní bychom to těžko zvládli. Kromě našich členů, 
kteří přispěli do tomboly, bych chtěl poděkovat všem sponzorům, především ob-
chodu paní Handlové a výrobně obuvi „V Obuv“ pana Vašíčka.
Ve chvíli, kdy vzniká tento článek, připravujeme divadelní představení amatérské-
ho divadla z Uherčic se svojí hrou Hadrián z Římsů, které by se mělo uskutečnit 
12.3.2006. 

Václav Duchoň
Předseda Spolku Lidového domu

Dětský maškarní ples
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V letošním roce, tak jako i v minulých sedmi letech, bude naše obec poskytovat 
půjčky občanům na opravu, modernizaci a rozšíření bytového fondu. Doposud 
jsme uspokojili 77 žadatelů, kterým jsme půjčili celkem 3.030.000,- Kč. Půjčky po-
skytujeme v souladu s vyhláškou Obce Žabčice 1/99. V této vyhlášce jsou popsá-
ny podmínky, za kterých je možno půjčky občanům poskytnout. V letošním roce 
máme pro potřeby půjčky občanům k dispozici asi 430.000,- Kč, což není málo, 
a proto věříme, že několika rodinám s opravou domu pomůžeme. Pokud máte 
o půjčku zájem, můžete si na obecním úřadě v termínu od 3.4. - 28.4.2006 vyplnit 
žádost o půjčku. Upozorňuji, že o půjčku nelze žádat ani před, ani po tomto termí-
nu. Následně pak v měsíci květnu obecní zastupitelstvo rozhodne, komu půjčku 
přidělí, tak, aby bylo možno finanční prostředky vyplácet a opravy realizovat.
Pokud nebude někdo podmínkám ve vyhlášce rozumět, informujte se na obecním 
úřadě, kde Vám vše rádi vysvětlíme a poradíme, jak finanční prostředky získat.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce Žabčice 

                  

Jako v posledních několika letech, tak i loni uspořádala naše obec sbírku pro dět-
ské pacienty rehabilitačního oddělení dětské nemocnice v Brně. Sbírka byla sou-
částí pěkného odpoledne, kdy vystoupily pod rozsvíceným vánočním stromem 
s vánočními koledami děti z mateřské a základní školy. Jsme rádi, že se této pěkné 
akce účastní stále více našich občanů, ale zahlédl jsem zde i občany přespolní. Pod 
vánočním stromem panovala příjemná atmosféra a zahrála zde výborná folková 
skupina Krahoš z Rajhradu a neméně kvalitní hudební trio ze Žabčic ve složení 
Eliška Kroupová, Martin Kroupa a Jan Všetička. Pro dospělé zde bylo připrave-
no svařené víno, všem dětem, a to jak těm účinkujícím, tak těm, které se přišly 
podívat, přinesl Mikuláš s andělem velkou čokoládu. Přišel mezi nás také senátor 
MUDr. Tomáš Julínek, ředitel krajského úřadu ing. Jiří Crha i primář odd. dětské 
rehabilitace MUDr. Radek Brauner.
Výtěžek sbírky byl určen na zakoupení přístroje – Bemer 3000 pro rehabilitační 
oddělení dětské nemocnice v Brně. Sbírka pokračovala na Obecním úřadě a byla 
ukončena dne 20.12.2005. 

Půjčky občanům

Rozsvícení vánočního stromu

Pokladničkou bylo vybráno     22.850,- Kč 
Obec Žabčice přispěla částkou      5.000,- Kč 
Celkový výtěžek sbírky     27.850,- Kč 

Obec Žabčice srdečně děkuje občanům za všechny finanční příspěvky. Děkujeme 
také hasičům, myslivcům a fa. pana Nejedlíka za přivezení, ozdobení a postavení 
vánočního stromu, který tentokrát věnoval Pavel Saitl. Chtěl bych také poděkovat 
Tomáši Duchoňovi a jeho kamarádům, kteří zajistili Mikuláše, čerta i anděla.
Celkem od roku 2000 již naše obec přispěla rehabilitačnímu oddělení nemocnice 
v Brně částkou 169 323,- Kč.

Mgr. Vladimír Šmerda
 Starosta obce  

Letos již pošesté proběhla v Žabčicích u příležitosti rozsvícení vánočního stromu 
vánoční sbírka věnovaná oddělení dětské rehabilitace Dětské nemocnice v Brně. 
Letošní výtěžek sbírky je přes 27 800 Kč a bude sloužit jako základ k zakoupení 
přístroje Bemer 3000. Ten je již půl roku našemu oddělení bezplatně zapůjčen. 
Původně měla doba zápůjčky skončit k 31.12.2005, ale po informaci, že se již shro-
mažďují peníze od dárců na jeho zakoupení, nám firma přístroj zapůjčila až do 
konce dubna 2006. Věřím, že celkovou sumu, která činí 72 000 Kč, v dohledné 
době získáme, abychom jej mohli zakoupit. Za dobu, co jej máme zapůjčen, již 

Vánoční sbírka
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pomohl mnoha dětem. Léčí se jím především špatně se hojící rány, záněty, stavy 
po úrazech a operacích, ale i bolesti zad. Celkové spektrum účinků je rozsáhlé 
a jsme vděční všem dárcům za to, že nám pomáhají tento přístroj získat. V repub-
lice pracuje těchto přístrojů zatím několik, na západ od naší země je jeho rozšíření 
mnohem větší.
O úspěšnosti všech dosavadních žabčických vánočních sbírek svědčí fakt, že vše, 
co se z nich zakoupilo / laserový scaner, přístroj Phyaction 787, přístroj pro mag-
netoterapii/ je plně využíváno dnes a denně při léčbě dětských pacientů našeho 
oddělení. Ti nejmenší sice nevědí, kdo přístroj zaplatil a kde leží Žabčice, ale ti 
větší, ti už vědí a děkují vám…

Primář MUDr. Radek Brauner
Oddělení dětské rehabilitace

Dětská nemocnice Brno

Je začátek roku kalendářního a my se již chystáme na začátek roku, ale školního.

Zápis do 1. třídy ZŠ proběhl 26. ledna 2006 v prostorách Základní školy. Dostavilo 
se celkem 33 dětí spolu s rodiči, z nichž 5 dětí žádá odklad povinné školní docház-
ky.  To znamená, že v září 2006 usedne do školních lavic 28 nových prvňáčků.

Zápis do Mateřské školy proběhne 29. března 2006.
V případě naplnění kapacity MŠ bude nutné pro přijetí do MŠ splnit tato kritéria:

• Věk dítěte: 
 - předškolní věk (předpokládaný poslední rok docházky do MŠ

   před vstupem do ZŠ) nebo
  - 3 roky (nejpozději 1.9.2006) 
• Celodenní docházka ( ne 4 hodiny denně)
• Trvalé bydliště v obci
• Nutnost zařazení dítěte do MŠ z důvodu zaměstnání matky ( za zaměstnání 

se nepovažuje MD) nebo očekávaný nástup do zaměstnání do konce roku 
2006

• Nutnost zařazení do kolektivu na písemného doporučení dětského lékaře 
nebo psychologa 

Zápis do Základní školy a Mateřské školy Žabčice

Z činnosti Mateřské školy
Školní rok se pomalu přehoupl již do druhé poloviny. V MŠ proběhla třídní schůz-
ka pro rodiče s informacemi týkajícími se chystaných akcí na druhé pololetí. Na 
tuto schůzku byla pozvána i paní učitelka-speciální pedagog ze Židlochovic, která 
vedla besedu na téma vstupu dětí do základní školy. Mateřská škola opět nabízí 
kurz pro rodiče s nastávajícími prvňáčky , který má děti na vstup do ZŠ připravit 
a ukázat rodičům , jak s dětmi pracovat. O tento kurz je zájem i z přilehlých obcí.
Uspořádali jsme besedu se členem mysliveckého spolku, a dále bychom chtěli tak-
to spolupracovat i s ostatními spolky v obci.
Podnikli jsme výlet do Soběšic do ekologického centra Jezírko, kde se děti v dopo-
ledním programu seznámily se životem mravenců. Výlet i náplň celého dopoledne 
se všem moc líbil a proto se ho chystáme zopakovat v květnu na téma – Vodníček 
Jezerníček.
V období masopustu proběhlo v MŠ maškarní dopoledne, na které jsme pozvali 
prvňáčky a také rodiče s dětmi. Umožnili jsme také rodičům objednání masek pro 
děti. Připravujeme také průvod masek ze školky do ZŠ na masopustní pondělí.
V mrazivých dnech letošní zimy jsme hojně využívali možnosti bruslení. Některé 
dny se v šatnách školky sešlo i 17 párů bruslí. Děti jsou šikovné a rychle se tomuto 
sportu učí. Než jsme je všechny obuly a zašněrovaly, měly jsme často omrzlé ruce, 
ale výsledek stál za to. Se staršími dětmi jsme se vydali hledat stopy zvěře ve sně-
hu a našli jsme opravdu různé. Víte, že dokonce hned u školky byl otisk sloního 
chobotu?
Na jaro chystáme opět velikonoční výstavu se všemi tradicemi, které k těmto svát-
kům patří. Na pálení čarodějnic k nám přijedou děti z Mateřské školy Ořechov  
a my je navštívíme na Den dětí. Velmi se těšíme na první krojované vystoupení 
dětí v obci.Pilně nacvičujeme program a děti již samy spontánně během her tyto 
tanečky zkoušejí. Je to odrazem naší práce a jedna z cest plnění výchovných cílů 
v naší mateřské škole.

Z činnosti Základní školy
Žáci naší školy se zúčastnili soutěže v akci „Školní mléko- Smilky“, ve které se 
umístili na 1. místě v největším množství vypitého mléka v Jihomoravském kraji.
Cena, která náleží naší škole, je 15 000 Kč a v současné době se žáci rozhodují, co 

Základní škola

Mateřská škola
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si za výhru do školy pořídí.
Tento školní rok je v důsledku rekonstrukce školy a tím zkrácení školního roku, 
poněkud výjimečný . Vysvědčení se bude rozdávat již 16. června 2006. Proto se 
všichni vyučující i děti snaží dostát všem učebním závazkům.
Školní jídelna ZŠ se od začátku května přestěhuje do Mateřské školy a žáci i za-
městnanci se budou provizorně stravovat v prostorách MŠ.
Od 2. do 8.června žáci 2.-5. ročníku pojedou spolu s vyučujícími a pedagogickým 
doprovodem na Školu v přírodě, tento rok do Nekoře v Orlických horách. Po loň-
ské zkušenosti víme, že pobyt nebude pro dospělé odpočinkový, nicméně děti už 
se těší na nové zážitky. Proto již v těchto dnech pilně pracujeme na její přípravě 
– program, výlety, soutěže , ceny, protože zaměstnat a hlavně uhlídat děti není jen 
tak jednoduché.
Žáci 1.třídy spolu s dětmi Mateřské školy pojedou začátkem června na výlet do 
Westernového městečka.

I když tento školní rok je poněkud netradiční, všichni už se moc těšíme na zaháje-
ní nového školního roku v „Nové škole“.

Pavla Škrabalová                        Mgr. Kateřina Svobodová
Vedoucí učitelka MŠ                       Ředitelka školy
 

Prvních dvanáct nájemníků se do Domu s pečovatelskou službou nastěhovalo 
v prosinci roku 2004. Do května 2005 se postupně obsadily zbývající bytové jed-
notky a od tohoto měsíce máme s malými obměnami plný stav, což je 24 lidí uby-
tovaných v 22 bytech (dvě bytové jednotky jsou pro manžele). 
Třetina stávajících nájemníků jsou původem žabčičtí, unkovičtí a přísnotičtí ob-
čané. Druhou třetinu tvoří blízcí příbuzní občanů trvale bydlících v obci Žabčice. 
Věkový průměr současných nájemníků DPS je 74,5 roku, nejstarší obyvatelce bude 
letos krásných 91 let.
O úklid jednotlivých bytů, společných prostor, praní a žehlení prádla, každodenní 
výdej obědů a pohodlí nájemníků se starají tři pečovatelky. 
Vzhledem ke skutečnosti, že neustále rostou ceny energií, museli jsme do vybírané 
měsíční částky v říjnu 2005 promítnout zdražení zemního plynu, v lednu 2006 pak 
míru inflace za rok 2005, zvýšení cen zemního plynu, el. energie a vodného, stoč-
ného. Nájemníci manželské bytové jednotky tak Obci Žabčice platí 5265,- Kč/mě-
síc, nájemníci větších bytových jednotek pro jednotlivce 3977,- Kč/měsíc a men-

Dům s pečovatelskou službou je již víc než rok v provozu

ších bytových jednotek pro jednotlivce 3810,- Kč/měsíc. Kromě toho si nájemníci 
platí obědy, které po celou dobu trvání provozu DPS stojí 45,- Kč/ks.
Nadále spolupracujeme s Mateřskou školou. Děti nám jednou za čas přinesou svá 
výtvarná díla, kterými zdobíme nástěnku ve vstupní hale DPS. Naposledy nás na-
vštívily před vánočními svátky a u nazdobeného vánočního stromečku, na který 
nám samy vyrobily ozdoby, předvedly pásmo „Půjdem spolu do Betléma“. Každý 
nájemník a zaměstnanec obdržel krásné přáníčko k Vánocům, na stoly do spole-
čenské místnosti nám děti přinesly vlastnoručně vyrobené svícny z jehličí a suše-
ného ovoce. 
Z Lidové školy umění v Zaječí přijely se svým vystoupením děti, které nám zahrály 
vánoční koledy na zobcové flétny.
Každé první úterý v měsíci přichází do DPS sestřička paní doktorky Šišovské, paní 
Fabiánková, aby ve společenské místnosti změřila zájemcům tlak krve, odebrala 
krevní vzorky, aplikovala vakcíny proti chřipce, apod.
Stálým návštěvníkem DPS je také Otec Łukasz, správce žabčicko-přísnotické far-
nosti, který nabízí nájemníkům příležitost ke svátosti smíření. 24. března 2005 - na 
Zelený čtvrtek - sloužil ve společenské místnosti velikonoční mši svatou, v květnu 
májovou pobožnost, 6. prosince přivezl nájemníkům mikulášskou nadílku a 22. 
prosince sloužil adventní mši svatou. 

Ivana Pospíšilová
Referent peč. služby
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o bezpečnostní situaci v obci Žabčice za rok 2005
V roce 2005 bylo ve služebním obvodu OOP Židlochovice zadokumentováno 496 
trestných činů, z toho bylo ve spolupráci se skupinou kriminální policie a vyšetřo-
vání objasněno 218 trestných činů. 
V k.ú. Žabčice bylo spácháno 27 trestných činů, přičemž u 11 byl zjištěn pachatel.
Skladba trestných činů:

• krádeže věcí z vozidel a součástek vozidel – 4 případy
• krádeže vloupáním do objektů firem – 6 případů
• vloupání do rodinných domů, bytů a garáží – 2 případy
• neplacení výživného – 2 případy
• maření výkonu úředního rozhodnutí – 3 případy
• loupežné přepadení, vydírání – 2 případy
• ostatní trestná činnost – 8 případů

V k.ú. Žabčice bylo spácháno 24 přestupků, přičemž u 17 byl zjištěn pachatel.
Skladba přestupků:

• přestupky proti majetku – 8 případů
• přestupky na úseku ochrany proti alkoholismu a jiným tox – 10 případů
• přestupky proti občanskému soužití – 4 případy
• přestupek v dopravě ( oznámení) – 2 případy

kpt. Bc. Libor Dofek
Vedoucí oddělení

Policie ČR

Tak jako každoročně sešli se naši hasiči v měsíci lednu, aby zhodnotili svoji činnost 
v roce 2005. Poprvé se takto sešli v nové požární zbrojnici. Ze zpráv přednesených 
na schůzi uvádíme stručný výpis, ve kterém bychom chtěli naše občany seznámit  
s činností hasičů v Žabčicích.
Hned v úvodu hasiči konstatovali, že počet požárů a jiných mimořádných událostí, 
při kterých zasahují hasiči je neustále vysoký. Podle předběžných údajů je na úze-
mí Brno - město a Brno - venkov evidováno 3751 událostí, z nichž bylo 1 004 požá-
rů, při nichž bylo 7 osob usmrceno a 79 zraněno. Škody způsobené požáry dosáhly 
117,8 mil Kč. Alarmující je však to, že při zásazích bylo 20 hasičů zraněno.

Žabčičtí hasiči bilancovali

Zpráva policie ČR
Náš Hasičský sbor má v současné době 36 členů a jak zaznělo ve zprávě starosty 
Hasičského sboru, je potěšitelné, že větší část členů je trvale aktivní. Mezi aktivními 
členy byli vyzvednuti i tři členové sboru, kteří mezi naše hasiče dochází z Unkovic 
(Bombela Ladislav, Holeček Václav a Krátký Luboš). Hasiči konstatovali, že dosa-
žené výsledky v uplynulém roce byly do značné míry ovlivněny tím, že část roku 
neměli vlastní požární zbrojnici a že pracovali v provizorních podmínkách. Práci 
jim usnadnil vstřícný přístup ředitele statku, který jim umožnil uskladnit požární 
techniku v prostorách statku a také výcvik jednotky v areálu zemědělského závo-
du. Z pohledu hasičů to bylo prospěšné jak pro zásahovou jednotku (hasiči lépe 
poznali objekty statku), tak i pro statek, kterému pomáhali se zajištěním požární 
bezpečnosti ve žňovém období. Z tohoto stručného konstatování by se mohlo zdát, 
že to bylo jednoduché, ale nebylo tomu tak. Nejprve museli připravit staveniště, 
pokácet stromy a vydolovat jejich pařezy. Někteří se přitom pěkně zapotili, protože 
nebylo možné použít dostupné mechanizace a vše se dělalo ručně. Zlí jazykové tvr-
dili, že některým členům to jenom prospělo a že jim uniforma nebyla potom tak 
těsná, když se naposledy fotili u staré požární zbrojnice (16.4.2005). S výstavbou  
a umístěním výzbroje a výstroje však byly také problémy, které se vyřešily díky ocho-
tě členů Hasičského sboru uskladnit ve svých prostorách tento materiál. V období 
vlastní výstavby požární zbrojnice také nezaháleli. Opravili poškozené skříně a dal-
ší materiál. Do nové požární zbrojnice zajistili další vybavení (11 stolů, 41 židlí od 
pana Trojana, ubrusy dostali darem od pana Duchoně apod.). Z vlastních prostřed-
ků si také zakoupili kuchyňskou linku, kterou doplnili o nové nádobí, příbory apod. 
Před slavnostním otevřením požární zbrojnice jim ochotné manželky pomohly  
s úklidem a tak se slavnostní otevření uskutečnilo v plné parádě dne 22.10.2005. 
Prohlédnout si novou budovu přišlo mnoho občanů, pro které byla připravena  
i malá výstavka. V závěru roku Vašek Kroupa pomohl s obkladem kuchyňské linky 
a p. Bystrzonovský zhotovil police na poháry a jiné ceny, které získali v uplynulých 
letech.. Je chvályhodné, že po celou dobu výstavby požární zbrojnice byl celý náš 
sbor akceschopný a nadále plnil své poslání, i když s určitými obtížemi. V tomto 
směru bylo ve zprávě vysloveno poděkování veliteli jednotky za dobrou organizaci 
činnosti jednotky a udržení její akceschopnosti. Hasiči také nezapomněli na pana 
starostu Mgr. Šmerdu, se kterým průběžně řešili všechny otázky a problémy při 
výstavbě požární zbrojnice. Za tuto pomoc navrhli prezidiu Moravské hasičské 
jednoty udělit panu starostovi „Čestné uznání“, které mu také na místě předali. Ha-
siči také nezapomněli na své dlouholeté členy a udělili třem členům vyznamenání 
„Za věrnost“ (Ing. Valášek Rudolf, Karel Soukal a Coufalík Jaromír).
V další části zprávy se hovořilo o sběru železného šrotu v jarních měsících a nebýt 
některých nepřizpůsobivých občanů, kteří jim rádi pomohli s úklidem, mohla být 
akce ještě úspěšnější. I v letošním roce chtějí v tomto hasiči pokračovat.
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Nejlépe se hasičům již tradičně daří práce s mládeží. Na tomto úseku pracují syste-
maticky a i když výsledky někdy nejsou odpovídající námaze do toho vložené, pře-
ce jenom nejcennější je to, že je pro děti organizovaná zajímavá činnost, která je 
společensky prospěšná a vždy přinášela dobré výsledky. Již v měsíci dubnu zorga-
nizovali pro děti netradiční soutěž v odborné přípravě. Sešlo se zde 31 soutěžících, 
pro které byly připraveny pěkné ceny. Za sponzorské příspěvky proto poděkovali 
panu Jaroslavu Měřínskému, Jeřábkovi a Coufalíkovi. Tato soutěž se rozšířila i na 
celou Moravskou hasičskou jednotu, a tak jsme ve spolupráci s prezidiem MHJ 
uspořádali tuto soutěž na BVV pod názvem „SOPTÍK MHJ 2005“. Potěšitelné je, 
že ze 124 jednotlivců se v kategorii starších žáků na 4. místě umístnil Hrušat, Bo-
bák byl 8., Šťastný 25. a v mladších žácích Jedličková 9., Hochman 10., Chanas 18. 
a Valášková 21. Je to vesměs pěkné umístění v reprezentaci celé Moravy. Z toho je 
vidět, že se zlepšila činnost družstva nejmladších žáků, které vede Simona Valáš-
ková. Ze závodů, kterých se zúčastnily obě družstva, jsme se vraceli se střídavými 
úspěchy. Naši mladší žáci se zúčastnili závodů v Syrovicích, kde se umístnili na 
6. místě, v Přísnoticích na 7. místě, v Zastávce na 5. místě a závody vyvrcholily 
na přeboru MHJ v Kojetíně, kde se umístnili na 9. místě. Starší žáci na závodech 
v Syrovicích si také vedli dobře, o čemž svědčí 6. místo. 
Družstvo žáků se již tradičně zúčastnilo letního táboru v Jedovnici u rybníku Bud-
kovan. Program tábora byl zaměřen nejen na prvky požárního sportu, ale i na dal-
ší zajímavé činnosti. Pro děti byly připraveny různé sportovní soutěže a také hra 
o poklad. Činnost mládeže byla ještě obohacena pěknou akcí „Pálení čarodějnic“, 
která se uskutečnila ve spolupráci se Sokolem a panem Duchoněm. 
Výjezdová jednotka se zúčastnila šesti závodů v netradičních soutěžích. V Břez-
níku byla dvě družstva a získala 1. a 2. místo. Na tradičních soutěžích v Pozoři-
cích, Neslovicích a Tvarožné obsadili naši hasiči tradičně 1. místa a v Brněnských 
Ivanovicích 2. místo. Za dobrou přípravu a reprezentaci bylo poděkováno veliteli 
jednotky, který se staral o přípravu soutěžních družstev a samozřejmě i strojníkovi 
sboru, Zdeňkovi Flodrovi, který připravoval soutěžní stroje. 
Nemálo času věnovali hasiči i odborné přípravě a údržbě mobilní požární techniky 
a věcných prostředků. Do nové požární zbrojnice se podařilo zajistit i modernější 
hasičskou cisternu, která ještě nedávno sloužila u HZS Brno. V měsíci prosinci 
již hasiči prověřili novou cisternu při nočním cvičení, při kterém také vyzkoušeli 
novou elektrocentrálu, pomocí níž osvětlovali místo zásahu. Hasiči se také starali 
o vodní zdroje. Před hody vyčistili od napadaných předmětů požární studnu na 
návsi, což se jim určitě vyplatí, protože to je nejlepší vodní zdroj, který v obci 
máme.
Podívejme se však na nejdůležitější náplň činnosti hasičů, a to je hašení požárů 
a zasahování při různých mimořádných událostech, kde je ohrožen život lidí, zví-

řat nebo majetek. Nový rok bez požáru příliš dlouho nevydržel. Již 31. ledna hořela 
dřevěná hala mezi Žabčicemi a Unkovicemi. Zde se opět osvědčila požární studna 
na návsi, ze které naplnili celkem 27 požárních cisteren. Dřevěná hala sice shořela, 
ale podařilo se zachránit přední zděnou část a blízký kravín.
Další požár byl 20. března v nočních hodinách. Tehdy naše hasiče povolalo ope-
rační středisko k požáru stodoly pana Měřínského na Školní ulici. Díky včasnému 
zpozorování a rychlému zásahu zde nevznikly větší materiální škody.
5. dubna ve 20:23 byl ohlášen z operačního střediska požár trávy podél železniční 
tratě Žabčice – Hrušovany u Brna. Vzápětí po návratu do požární zbrojnice je zno-
vu vyhlášen poplach. Tentokrát hořela tráva na Výhoně v Židlochovicích.
5. května ve 2:30 opět hořelo. Tentokrát skládka A.S.A. Po uhašení požáru ve 4 ho-
diny ráno odjíždí hasiči domů a jdou rovnou do zaměstnání. 
Dne 17. července ještě hasiči čerpali vodu ze sklepa paní Jankové, která tam natek-
la z prasklého potrubí domácího vodovodu.
Dne 27. července hasiči ochlazovali vodou střechu výkrmny prasat v Přísnoticích, 
protože zde hrozil úhyn zvířat z důvodů náhlých vysokých teplot. 
Výcvikový rok hasiči již tradičně končili zdobením vánočního stromu a stříkáním 
kluziště za Sokolovnou.
Jak je vidět ze stručného výčtu činnosti hasičů, byla jejich činnost bohatá, což také 

ve svém vystoupení zhodnotil pan staros-
ta obce, který našim hasičům poděkoval 
za vzájemnou dobrou spolupráci a po-
moc občanům při řešení mimořádných 
situací. Rovněž ve vystoupení ředitele 
statku zazněla slova poděkování za spo-
lupráci s přáním jejího dalšího rozšíření. 

Ing. Rudolf Valášek 
Starosta Hasičského sboru Žabčice
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Ohlédnutí za třináctou sezonou
Sportovní koně přišli na Školní zemědělský podnik do Žabčic v roce 1991. Hned 
potom byl ustaven Jezdecký klub MZLU ŠZP Žabčice, který slouží jak zájmové 
činnosti studentů, tak mládeže z místa a okolí. V roce 2005 se zúčastnili členové 
klubu dvanácti jezdeckých závodů a při téměř šedesáti startech získali patnáctkrát 
umístění do pátého místa. Dále to byla tři vítězství a jeden titul juniorské mistryně 
ČR M. Čeganové s koněm Hyde Park. Tato dvojice byla příslibem již v květno-
vém oblastním mistrovství JM kraje, neboť získala stříbrnou medaili. Má za sebou 
rovněž dva mezinárodní úspěchy, kdy při čtvrtém místě v rakouském Himbergu 
potvrdila kvalifikaci na ME juniorů, které se letos koná v Irsku.
 Další úspěšný kůň v majetku ŠZP jménem Largo letos debutoval ve dvou mezi-
národních startech a ziskem dvou sedmých míst se zařadil mezi elitu ČR v disci-
plině námi nejvíce obsazované - všestrannosti. Tento kůň by měl již letos startovat 
v MČR seniorů, což je u nás nejprestižnější a nejtěžší soutěž a jezdí se v rámci konání 
mezinárodní soutěže započítávané do Světového Poháru vždy v Humpolci. Mladí 
adepti z řad studentů MZLU v Brně a dětí z obce si udělali základní zkoušku jezdec-
tví a získali jezdecké licence v rámci organizování členů České jezdecké federace. 
V zásobě máme ještě další mladé koně, ať už v majetku statku nebo cizích majitelů 
v tréninku pod naší hlavičkou, kteří již letos okusí závodní činnost. Jejich závodní 
ambice samozřejmě netrpělivě očekává celý kolektiv jezdeckého klubu. Jedná se 
o pětileté potomky plemeníka Anno, který se v republice velmi dobře presentoval 
svým potomstvem. V našem JK především zásluhou koní Amicus a Berenis. A tak 
doufáme, že dobře přezimujeme a na jaře zahájíme svoji čtrnáctou sezonu.

Karel Diringer 
vedoucí a trenér JK

Jezdecký klub MZLU ŠZP Žabčice

Vážení spoluobčané.

My, členové Nezávislé skupiny závislých nohejbalistů Žabčice, bychom Vám touto 
cestou rádi popřáli do nového roku hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.
V letošním roce se, co se týče nohejbalového dění, zatím mnoho neudálo. Jelikož 
přes zimu žádná amatérská soutěž neprobíhá a turnajů je poskromnu, tak se téměř 
pravidelně scházíme ve Sportovní hale, a tam se snažíme se střídavými úspěchy 
zdokonalovat svou hru. Je ale pravda, že s přibývajícími lety většině z nás to zdo-
konalování jde stále obtížněji. 
Jelikož sem tam někoho z nás tu a tam píchne a loupne, sem tam někdo kvůli pra-
covnímu vytížení nemá čas, a najdou se i tací, kterým se nechce, tak občas máme 
problém, aby se nás sešlo dostatek ke kvalitní hře. Lépe řečeno ke hře.
A to je prostor k oslovení místní mládeže. Je nám jasné, že v naší obci má mnohem 
větší tradici fotbal, tomu nemůžeme a ani nechceme konkurovat. Ale je mnoho 
prostoru, kdy se dá zkusit něco jiného, než sedět u počítače nebo televize. Proč 
nezkusit třeba nohejbal!
Hned jak se rozjaří tak jako každý rok upravíme kurty za restaurací Sport, aby se 
dalo celé léto sportovat. 
Kdy se bude hrávat pravidelně nohejbal na venkovních kurtech, dáme s předsti-
hem vědět prostřednictvím občasníku nebo obecního televizního kanálu.
Momentálně hráváme každý pátek ve Sportovní hale od 19 do 21 h.
Takže mládeži i Vy ostatní, jak se rozjaří, budeme se na Vás těšit. Uvidíte, že nohej-
bal je nenáročný a krásný způsob jak se udržovat v kondici.
 
Takže ještě jednou, v novém roce hodně zdraví a pevné nervy Vám přejí

 členové NSZNŽ 

Začal nám nový rok a my doufáme, že bude alespoň tak úspěšný jako ten předcho-
zí. Aby byl úspěšný i v naší honitbě, věnovali jsme se celou zimu hlavně přikrmo-
vání zvěře. I nemyslivci sami vidí, že zima byla velmi dlouhá. Nejenom pro lidi, 
ale také pro zvěř je taková záplava sněhu a veliký mráz vysilující. Myslivci dělají 
vše pro to, aby měla zvěř po celou zimu dostatek potravy a kruté období přežila    

Myslivecké sdružení Žabčice - Unkovice

Nezávislá skupina závislých nohejbalistů
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v dobré kondici. Chtěl bych apelovat na majitele psů, aby je zbytečně nepouštěli 
v revíru z vodítek. I když pes zajíce, kterého žene, málokdy chytí, zvěř je vysílená 
a hyne. Když je mnoho sněhu jako letos, je pro zvěř základ krmení a klid v honitbě. 
Za to bych chtěl všem ukázněným majitelům psů poděkovat a popřát vše nejlepší 
v novém roce 2006.
V loňském roce uspořádalo naše myslivecké sdružení 5 honů. Vyvrcholením byla 
poslední leč, na které byly pasovány na myslivce dvě místní adeptky Jitka Šichová 
a Simona Zvonková. V této lovecké sezoně byl uloven rekordní počet zvěře. Ulovili 
jsme 446 zajíců, 1030 bažantů, 2 královské bažanty, 30 ks srnčí zvěře, 3 lišky, 23 
kachen divokých, 6 kun, 23 strak, 5 jezevců a 50 holubů hřivnáčů. 
 V loňském roce jsme odpracovali 3216 brigádnických hodin. Kromě péče o 1300 
bažantů jsme vyměnili okna na myslivecké chatě, instalovali mříže, položili no-
vou dlažbu, vybudovali nové posezení u chaty, opravili voliéry pro bažanty, vybu-
dovali nové zásypy, krmelce a posedy a také opravili starý náklaďák. V letošním 
roce máme také naplánováno spoustu práce, a tak doufáme, že všechno stihneme. 
V měsíci únoru jsme ve spolupráci se ŠZP Žabčice natírali stromky proti okusu 
zajíců.
 Naše sdružení uspořádalo také tradiční myslivecký ples, který se podle našeho ná-
zoru velmi vydařil. Tombola byla bohatá, hudba kvalitní a atmosféra vynikající.

Petr Ludín
předseda

První únorovou sobotu se v zaplněné hospodě U Janků uskutečnila členská schůze 
Klubu přátel vody. Na samém začátku proběhly volby členů výboru. Stávající vý-
bor při nich obhájil svůj mandát a byl jednoznačnou většinou přítomných zvolen 
na další dva roky .
Přítomní členové vyslechli zprávy o finančním hospodaření spolku, o úlovcích 
na vodách spravovaných spolkem a o připravovaných akcích. Přesná data jejich 
konání se dozvíte s předstihem na kabelové televizi.
Mezi akce, kterých si nepůjde v Žabčicích nevšimnout, budou patřit již tradičně 
troje rybářské závody. První budou jako vždy v květnu a ty poslední na konci léta, 
vyvrcholí letní nocí s občerstvením, hudbou a tancem na Jezírku na loukách.
Další nepřehlédnutelnou akcí spolku byly ostatky. Píši tyto řádky 15.2.2006, ale 
Vám se toto číslo Občasníku dostane do rukou až po nich. Proběhly totiž 4.3. Po-
kud jste tedy onu březnovou sobotu viděli dopoledne po Žabčicích chodit nějaké 
lidi v maskách, tak to bylo ono. Pokud jste potom večer navštívili zábavu a užili jste 
si to, pak to znamená, že se akce vydařila. 
Z dalších plánovaných aktivit stojí za zmínku připravované čištění a údržba říčky, 
spojující Rybník s Jezírkem na loukách. A to včetně úpravy pobřežních porostů. 
Takto bude ošetřena i krátká říčka souběžná s Jezírkem. Toto jistě mnozí z Vás 
ocení při vycházkách do tohoto zákoutí žabčické přírody. 
Dále bylo rozhodnuto o pokračování rybolovu na Panštáku. Jak si jistě mnozí pa-
matujete, tato vodní plocha v minulosti již téměř zanikla. A právě aktivity Klubu 
přátel vody ji opět navrátily do života.
Vidíte tedy, že činností žabčických rybářů není jen chytání ryb. Je to i udržování 
místní přírody ve stavu, jaký jí náleží. Tak se i díky nim stává život v naší obci 
lepším.

Marek Charouz

 

Kopaná – sport, který má v naší obci velkou tradici, a to už od roku 1923. Zdraví-
me všechny fotbalové fanoušky, hráče, kteří fandí našemu oddílu ve všech katego-
riích, přejeme jim v novém roce 2006 řadu pěkných zápasů, fotbalových zážitků, 
fotbalistům pevné zdraví, dobrou formu a co nejvíce radosti z dosažených úspěchů 
jak na hřišti, tak i v jejich osobním životě.
Naše dvě kategorie přípravky kluků rozdělené 6 - 8 let a 8 -10 let se přes zimní ob-

Co pro Vás připravují rybáři?

Fotbalová přípravka SOKOLA ŽABČICE
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dobí připravují a tráví volný čas jednou týdně v naší sokolovně tréninkem a jednou 
týdně vždy v sobotu dopoledne sehrají utkání s pozvaným soupeřem v krásné nové 
žabčické sportovní hale, za což určitě patří velký dík naší Obci, protože v takové 
hale se mohou děti opravdu plně fotbalově i jinak sportovně rozvinout a vyžít. To 
není názor jenom náš, ale s naším názorem se ztotožňují i trenéři soupeřů, kteří do 
naší haly zavítají. Co by za takovou halu dali třeba ve fotbalových oddílech v Brně, 
např. SK Líšeň, Moravská Slavia Brno a mohl bych ve výčtu pokračovat dále.
Samozřejmě s přípravkou jsme nesehráli utkání pouze na domácí půdě, ale repre-
zentovali jsme Žabčice na dobře obsazených halových turnajích v Brně – Líšni, 
Moravské Slavii Brno, RAFK Rajhrad, dosažené výsledky na turnajích ani v ostat-
ních utkáních nejsou rozhodující, nás a náš oddíl nejvíc těší zájem samotných klu-
ků, a to je pro náš oddíl největší odměnou. Musím zde také vyzvednout zlepšující 
se zájem rodičů, kteří se do naší haly v sobotním dopoledni dostaví a není jich 
málo, za což jim patří také velký dík.

Dne 25. února 2006 v 9,00 hod. jsme pořádali v žabčické hale turnaj přípravek za 
účasti Sokola Pohořelice, Sokola Měnín, RAFK Rajhrad. Tímto mé zimní zhodno-
cení fotbalové přípravky Sokola Žabčice končí a ještě závěrem abych nezapomněl, 
přeji a určitě i vy všichni ostatní, kteří máte rádi kopanou, co největší úspěch naše-
mu reprezentačnímu družstvu ČR na mistrovství světa 2006 v kopané v Německu.

Za přípravku
Mgr. Hynek Rodinger

V roce 1964 byl v naší obci založen Český zahrádkářský svaz a mezi jeho první akce 
patřila výstava vín. Od té doby se připravují každoročně a staly se už tradicí. Vý-
stava konaná vždy poslední sobotu v únoru byla tentokrát už 42. v pořadí. Ukáza-
la, že úroveň pěstitelské práce i zpracování úrody se opírá o mnoholeté zkušenosti. 
O tom, že je tato akce mezi vinaři oblíbená a uznávaná, svědčí i zájem vinařů z 24 
obcí a měst našeho regionu. 
V současné době převládají v sortimentu vína odrůdová, velmi dobré kvality. Se-
tkávání vinařů na těchto akcích přispívá k výměně zkušeností a k růstu úrovně 
nabízených vín. Spokojení návštěvníci měli možnost ochutnat z 398 vystavených 
vzorků, vybrat si z připraveného občerstvení a zazpívat si při cimbálu. 
Letos měla výstava jedno prvenství – byla první z celé řady akcí, kterými si při-
pomínáme 650 let od první písemné zmínky o naší obci. O pěstování révy se sice 
v této písemnosti nepíše, ale dá se předpokládat, že s ní byli naši předci obezná-
meni. Přináší o tom svědectví názvy tratí v katastru a znázornění vinařských nožů 
ve znaku obce. 
V letošním roce bychom také rádi navázali na úspěšnou letní výstavu uspořáda-
nou o hodech v mateřské škole. Ukázala, co všechno umíme v naší obci vypěstovat 
a vytvořit. Pro inspiraci jezdíme nejen po naší republice, ale i do zahraničí. Uviděli 
jsme velký kus Evropy a přesvědčili jsme se, že se naše obec nemusí obávat srovná-
vání vybavenosti i úpravy veřejných prostranství a domácností se světem. 
V srpnu připravujeme zájezd do Dolomit – jižní strany Alp v severní Itálii. Čás-
tečně navštívíme i dějiště současné zimní olympiády. Zájezd má bohatý program 
a jistě budeme mít i tradičně fundovaného průvodce, který nám umožní přivést si 
z cesty maximum poznatků. Zájemce rádi přibereme mezi nás. 
Do vzdělávacího programu jsme zařadili přednášky, ukázky vazeb a výzdoby do-

Český zahrádkářský svaz



- 30 - - 31 -

movů, vinařskou exkurzi a pod. 
Rozsah naší činnosti nám umožňuje dobrá spolupráce s mateřskou školou, So-
kolem, Klubem důchodců a v neposlední řadě s Obecním úřadem. Věříme, že po 
dosavadních zkušenostech se budou naše dobré vztahy ještě prohlubovat. 

Za ZO ČZS Žabčice
Ing. Brzkovská

Od říjnového vydání Občasníku  jsme se zúčastnili tří turnajů, z toho jeden jsme 
sami pořádali.
V prosinci se pořádaly v Pohořelicích dva turnaje. Mikulášský a Štěpánský.
Tentokrát bohužel organizátoři určili systém 3 + 3. To znamená tři ženy a tři muži. 
Na toto složení nemáme dostatek žen, proto na Mikulášském turnaji z našeho druž-
stva hráli pouze muži, ženy byly z Pohořelic. Přesto se nám dařilo a turnaj jsme vy-
hráli. Na Štěpánském turnaji jsme situaci řešili opačně. Ze Žabčic byli muži a jedna 
žena, a dvě ženy jsme získali opět z Pohořelic. Tentokrát jsme obsadili 5.místo.

V lednu se konal v naší hale 5. roč-
ník turnaje  SINECO CUP. Zúčastni-
lo se pět družstev, hrálo se systémem 
každý s každým. Podařilo se nám už 
potřetí za sebou vyhrát , když jsme 
prohráli jediný zápas s Husovicemi.

A. Sýkora
Volejbal

Žabčický volejbal

V této sezóně hrají v Žabčicích opět dvě šipkařská družstva. Jedná se o D.C. Frogs 
Žabčice ,‚A‘‘ a D.C. Frogs Žabčice ,,B‘‘. 
FROGS ,,A‘‘ hrají 1. ligu soutěže AŠA-ČAKS a usilují o třetí vítězství v řadě za 
sebou, celkově již o čtvrtý titul. Takovou sbírkou úspěchů se nemůže pochlubit 
žádný jiný tým hrající tuhle soutěž. V současné době je tým v těsném závěsu na 
druhém místě v tabulce, ale do konce zbývá ještě polovina zápasů, tak doufáme, že 
se nám podaří dostat na místo první. Tým nejčastěji nastupuje v sestavě : Michal 
Pokorný, Stanislav Pokorný, Jan Skúpý, Kamil Páviš a Roman Vacek.
FROGS ,,B‘‘ hrají 3. ligu soutěže AŠA-ČAKS a je to jejich první sezóna. Vzhledem 
k tomuto faktu se tým drží na druhém postupovém místě s nepatrnou ztrátou na 
místo první. Za FROGS ,,B‘‘ hrají : Jiří Štefík, Marian Burmek, Hanuš Mráz, Filip 
Staroba, Pavel Matzka, Miroslav Pokorný a Petr Boršánij.
Jestli někdo budete chtít navštívit naše zápasy, tak FROGS ,,A‘‘ hrají doma jednou 
za čtrnáct dní vždy ve čtvrtek od 18:00 a FROGS ,,B‘‘ hrají doma také jednou za 
čtrnáct dní většinou ve středu od 18:00. Hraje se v Hospodě U Ducháčka, kde je 
také vylepen rozpis všech zápasů.

za žabčické šipkaře 
Michal Pokorný 

Klub důchodců si získal za uplynulých 6 let své existence pevné místo v životě 
našich občanů – seniorů. 
Na pravidelné schůzky je vždy připraven program, ve kterém se členové klubu se-
znamují s historií obce, rozšiřují si své poznatky z různých oblastí, na cyklistických 
výletech poznávají nejbližší okolí a na autobusových zájezdech objevují historické 
památky a krásy naší vlasti. Kromě toho se po měsíční přestávce vždy těší na se-
tkání s přáteli. 
Pro rok 2006 připravujeme besedu o léčivých bylinách s možností nákupu různých 
výrobků z těchto bylin, ukázky jarní výzdoby našich domovů, návštěvu divadelní-
ho představení v Boleradicích, tradiční posezení u myslivecké chaty, oslavu Dne 
matek, návštěvu arboreta VŠZ v Brně a Památníku písemnictví v Rajhradě. 

Klub důchodců

Darts Club FROGS ŽABČICE
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V měsíci září bychom chtěli uskutečnit zájezd do Znojma a rakouského Hardeku. 
V podzimním období máme v plánu besedu se starostou obce a zdravotnickou 
přednášku. 
Věříme, že členové klubu se budou i nadále rádi zúčastňovat těchto našich akcí, 
díky kterým se odpoutají od svých zdravotních i jiných životních těžkostí. 

Olga Mrkvicová
Klub důchodců    

Každý týden – už tři roky – se scházíme (tři kroužky dětí a jedna skupina dospě-
lých) v učebně základní školy

JEeště pořád nás to baví, snad čím dál víc

Rádi se učíme nové věci, kromě hlíny zvládneme např. smaltované šperky, ma-
lované hedvábí… teď jsme zvědaví, jak si poradíme s hrnčířským kruhem, který 
nám letos Obec zakoupí (děkujeme!)

A po rekonstrukci školy bychom měli mít k dispozici vlastní místnost pro práci 
a své vybavení – moc se na ni těšíme a určitě vás pozveme na návštěvu

Máme radost, že zájem o naši činnost neklesá, i když množství výrobků a jejich 
vypalování téměř přesahuje naše časové možnosti a kapacitu pece i úložných pro-
stor

Informace mohou zájemci získat – mladší žáci ve škole u p. učitelky Forbergerové, 
starší a dospělí každý čtvrtek v 16,30 – 21,00 v Základní škole Žabčice, příp. na 
telefonním čísle 607 156 153

Kdo by chtěl vidět nějaké výrobky z naší dílny, představujeme je na výstavách 
v obci (vánoční, velikonoční …) a nyní chystáme příspěvky do galerie na žabčic-
kých internetových stránkách (www.zabcice.cz)

A na závěr vyluštění - je to keramika!

Za kolektiv keramického kroužku
Dana Saňková

Záliba na osm

Na zasedání komise životního prostředí JMK dne 14.2.2006 prezentoval Ing. Hlu-
chý metodu ochrany sadů a vinic feromony. Jde o celosvětově používanou metodu, 
která se do Evropy dostává až v poslední době, kdy se zvyšuje zájem o ochranu 
životního prostředí a kvalitu života. Zemědělský sektor se snaží vyvíjet a využívat 
strategie minimalizující množství používaných pesticidů. Vzhledem k tomu, že 
jsem z vinařské a díky ŠZP snad i sadařské obce, mě tato metoda zaujala a myslím, 
že by některé postřehy mohly zajímat i místní vinaře. Tuto metodu by však musel 
aplikovat především ŠZP, pro jednotlivého vinaře je samozřejmě neúčinná. Metoda 
matení samců funguje nejlépe na větších plochách v řádu desítek hektarů. V naší 
obci však vinohrady soukromé a vinohrady ŠZP tvoří většinou jeden celek.
Matení samců je metoda založená na využití specifických látek – feromonů, tvo-
řených samicemi jednotlivých druhů motýlů. Tyto látky jsou nositeli informace, 
kterou vysílají neoplozené samice motýlů připravené k páření. Samici příslušného 
druhu motýla, kteří tuto informaci zachytí, pak podle koncentrace feromonu vy-
hledávají „vonící“ samici a nakonec dochází ke spáření.
Principem matení samců je pozvolné odpařování feromonu do prostředí tak, aby 
vzduch v sadu či vinici byl daným feromonem prosycen tak, že samci přestanou 
být schopni čichem vyhledat „vonící“ samice. Díky tomu samice nekladou vajíčka 
a porosty nejsou poškozovány škodlivými housenkami. Tato metoda je mimořád-
ně selektivní a v ekosystému sadu či vinice zasahuje skutečně jen cílové, škodlivé 
druhy motýlů.

Matení samců škodlivých motýlů feromony
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Na prostředky biologické ochrany rostlin se vztahuje dotační titul 3.a. Biologická 
ochrana jako náhrada chemické ochrany rostlin. 
Dotace ve výši do 60% nákladů na prostředky biologické ochrany se vztahuje na 
všechny právnické a fyzické osoby s registovanou zemědělskou činností.

K žádosti o dotace je třeba předložit: 

• vyplněný formulář žádosti 
• doklad o registraci podnikání 
• doklad plátce DPH (pro plátce) 
• Potvrzení SRS o rozsahu využití biologické
   ochrany 
• přehled vynaložených nákladů 

Bližší informace o této metodě, přípravcích i dotacích můžete získat u firmy Bio-
cont Laboratory, Šmahova 66, tel 545 218 156 nebo na www.biocont.cz

Mgr. Vladimír Šmerda
Předseda komise ŽP JMK

V minulém žabčickém občasníku jsme Vás informovali o tom, že je naše obec 
členem Svazku vodovody a kanalizace Židlochovicko. Tento svazek je dále členem 
Vírského oblastního vodovodu. 
Členské obce našeho svazku jsou v současnosti napojeny na jímací území Vojkovice, 
ve kterém je několik studní, ze kterých čerpáme vodu do vodojemu v Židlochovi-
cích, a dále pak do ostatních členských obcí našeho svazku. Studny v tomto jímacím 
území mohou být ohroženy především při případné povodni vodou z řeky Svratky, 
ale mohou být také ohroženy i zemědělským hospodařením. Jímací území vyžaduje 
poměrně nákladnou údržbu a v příštích několika letech by nás také čekala nákladná 
rekonstrukce. Členské obce svazku Vodovody a kanalizace Židlochovicko se proto 
rozhodly, že se napojíme na Vírský vodovod. V současné době probíhají přípravné 
práce k připojení skupinového vodovodu Židlochovice, Ivančice-Rosice, Střelice 
a  řady dalších obcí na tento Vírský oblastní vodovod.
Vírský oblastní vodovod - název sdružení, které vzniklo za účelem řešit problém se 

Vírský oblastní vodovod

zásobováním pitnou vodou pro obyvatele skoro 150 obcí. Pro občany měst a ob-
cí situovaných na územích bývalých okresů Žďáru nad Sázavou, velkého území   
Brna – venkova a samozřejmě města Brna představuje Vírský oblastní vodovod 
(VOV) konec starostí s nedostatkem kvalitní, nezávadné pitné vody. VOV – to je 
řešení nejen starých problémů, ale především perspektiva i do let budoucích. Je to 
konec nedostatku vody. 
Změna chování lidí v posledních létech a integrace ekologického přístupu do je-
jich běžného života přineslo zásadní obrat také ve spotřebě pitné vody. Původně 
uvažovaná kapacita přepravy vody dnes díky nižší spotřebě dosahuje jen nece-
lou polovinu své dimenze. Bohatost zdrojů vody, velká kapacita přepravního řadu 
a menší spotřeba umožňují expanze VOV do dalších oblastí. Rozvojové plány po-
čítají s  napojením  dalších obcí a měst s nekvalitními nebo nedostatečnými zdroji 
pitné vody. 
Zdroj vody, vodní nádrž Vír, leží v pásmu velmi přísně střežené hygienické ochra-
ny. Takřka k nule se blíží možnost přímého znečišťování lidmi, protože v přehradě 
platí nejen zákaz koupání, ale také i zákaz lovu ryb. Stavební uzávěra znemožňu-
je výstavbu jakýchkoliv, tedy i rekreačních objektů, a tak pomáhá udržet kraji-
nu zdravou. Zemědělská půda v pásmu kolem vodní nádrže nesmí být chemicky 
ošetřovaná. Plánovaná výstavba dalších čistíren odpadních vod, která proběhne 
v následujících letech, završuje systematičnost v péči o krajinu a její zdroje.

Mgr. Vladimír Šmerda 
Člen dozorčí rady VOV

Toto století můžeme nazvat epochou chemie. Chemické sloučeniny, které vytvořil 
člověk, změnily náš život. V domácnostech je spousta farmaceutických a kosmetic-
kých výrobků, umělých sladidel, barviv, nátěrů, pesticidů, plastických hmot, chla-

Chemie v domácnosti
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dících prostředků, syntetických tkanin a podobně, a to vůbec nemluvíme o látkách 
se speciálním použitím v průmyslu, zemědělství a dalších oborech.
Podle Světové zdravotnické organizace se pro pokrytí poptávky na celém světě 
ročně vyrobí chemické látky asi za jeden a půl bilionu dolarů a na trhu je nyní sta-
tisíce chemických látek a ročně k nim přibude asi tisíc až dva tisíce nových. Tato 
lavina chemických látek však vzbuzuje otázku, jak tyto látky působí na životní pro-
středí a také na naše zdraví. Kvůli škodlivému vlivu na životní prostředí a na zdraví 
byly některé chemické látky zakázány a úplně se přestaly prodávat. Jak k tomu ale 
může dojít? Nejsou snad nové chemické látky důkladně testovány na toxicitu před 
tím, než se začnou používat? Ne, nejsou. Je logické, že látky, které jsou v léčivech, 
v potravinářských přípravcích a částečně i v pesticidech jsou určitým způsobem 
testovány. Jak? Většinou na zvířatech.
Kromě etických otázek týkajících se krutosti ke zvířatům vyvolávají pokusy na 
zvířatech ještě další otázky. Nejčastější hodnotou, která se testuje, je takzvaná LD 
50 - to jest hodnota, při které padesát procent testovaných organismů uhynulo. 
Různá zvířata však reagují na chemické látky rozdílně. Malá dávka silně toxického 
dioxinu zabije 50 % morčat, ale k usmrcení křečka je zapotřebí dávky 5000x vyšší! 
Na mnoho chemických látek reagují rozdílně dokonce i příbuzné druhy jako myši 
a krysy. Přímé testování taky není možné. Asi byste nebyli rádi, kdybyste se na kra-
bičce léku, který užíváte, dočetli, že padesát procent testovaných lidí uhynulo. Je to 
tedy bezpochyby obtížný úkol - vyhovět poptávce, uchlácholit ty, kdo se zajímají 
o blaho zvířat, a uklidnit své vlastní svědomí, že výrobky jsou bezpečné. Někte-
ré laboratoře se proto nyní pokoušejí testovat chemické látky na lidské buněčné 
kultuře. Čas však ukáže, zda touto cestou lze spolehlivě zaručit, že látky nebudou 
škodlivé.
Co ale dělat, abychom se chovali v téhle záplavě takzvaně ekologicky ? Tady je 
několik typů: Nepoužívejme baterie, jsou nevhodné, obsahují celou řadu těžkých 
kovů. Mnohem lepší jsou akumulátory umožňující mnohonásobné nabití, a nebo 
přístroje na solární energii! Pokud už baterie používáte, snažte se je odevzdat tam, 
kde jste je koupili. Firmy prodávající digitální hodinky a kalkulačky by měly mít 
na to speciální nádobky. 
Nebezpečné odpady jsou léky, zbytky barev a ředidla. Rozhodně nevyhazujeme 
léky do kontejnerů a popelnic!!! Zbytky barev je vhodné nechat zcela vyschnout 
(nebo je vypotřebovat jako základovku např. na plot - co na tom, že bude strakatý). 
Ředidla je nejlépe použít jako impregnaci dřeva a nebo je nechat na tácu odpařit. 
Raději však organická rozpouštědla nepoužíváme. Pokud se v domácnosti vyskyt-
nou jiné jedy, je třeba se poradit s výrobcem, který v zásadě ručí za likvidaci svého 
zboží. Je potřebné si všímat obalů výrobků, návodů k použití apod., kde je výrobce 
povinen ze zákona uvádět údaje o způsobu využití nespotřebovaných částí výrob-

ků nebo obalů, případně doporučit způsob jejich zneškodnění.
Azbest ze starých kávovarů, žehliček, nejrůznějších těsnění a izolací apod. patří 
do nebezpečných odpadů. Proto raději kupujeme nové výrobky bez azbestu (což 
na nich bývá obvykle uvedeno, neboť výrobce se rád pochlubí, že se chová ekolo-
gicky).
A nakonec : nepodléhejte lákadlům reklamy kosmetického a farmaceutického 
průmyslu. Bylinkový čaj nebo kostivalová mast vám často pomohou lépe !

RNDr. Mojmír Vlašín
Člen komise ŽP JMK

Vyhlášení výzev do grantových schémat Jihomoravského kraje

Rada JKM schválila výzvy do grantových schémat Jihomoravského kraje ze Spo-
lečného regionálního operačního programu, a to i v níže uvedených opatřeních :

• Program podpory drobných podniků v hospodářsky slabých a strukturálně 
postižených oblastech JMK – podporovány budou projekty podnikatelů, kteří 
vytvářejí nové, dlouhodobě stabilní pracovní příležitosti. Maximální dotace na 
jedno vytvořené pracovní místo činní 800.000,- Kč, přičemž místem realizace 
je území okresů Znojmo, Hodonín a Vyškov a území spádových obvodů obcí  
s pověřenou působností s pověřeným obecním úřadem Břeclav, Hustopeče, 
Ivančice, Mikulov, Pohořelice, Velké Opatovice. Příjem žádostí je od 27.2.2006 
do 18.4.2006 do 14.00 hodin.

• Program na podporu regionálních a místních služeb cestovního ruchu pro 
veřejnou sféru. Cílem schématu je dosáhnout zkvalitnění a rozšíření nabíd-
ky cestovního ruchu. Žadatelé mohou být obce, kraje, příspěvkové organizace 
obcí a krajů, občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní práv-
nické osoby, nadace, hospodářská komora a její složky. Příjem žádostí je od 
27.2.2006 do 31.3.2006 do 12.00 hodin.

Financování projektů JMK Evropskou investiční bankou za více než 150 mili-
ónů korun

Rada JMK požádala Evropskou investiční banku o financování, na základě uzavře-
né smlouvy, těchto projektů :

• Kolej Aleše Záveského – pracoviště pro enviromentální a ekopedagogické 
vzdělávání dospělých. 

Aktuality z Jihomoravského kraje
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• Vybudování tří CNC obráběcích center pro výuku odborného vzdělávání 
v rámci středního školství Jihomoravského kraje, které pomůže řešit situaci 
dlouhodobého nedostatku odborníků ve strojírenství

• Rekonstrukce a dostavba Gymnázia Kociánka – tento projekt vytváří podmín-
ky pro rozvoj vzdělávacích programů umožňujících plnou integraci mládeže  
s tělesným postižením do pracovního prostředí a zároveň zabezpečuje výuku  
v jednom místě místo dosavadních čtyř odloučených pracovišť.

Mgr. Vladimír Šmerda
Člen zastupitelstva JMK

V těchto dnech mnozí z nás podávají na finančních úřadech daňová přiznání a ne-
stačí se divit, jaké sumy odvádějí státu. Daně budou také jedním z hlavních témat 
nadcházejících voleb. Daňové soustavy na celém světě jsou založeny na principu 
solidarity. Ten, kdo má velký plat, platí velké daně, kdo má plat malý nebo žádný, 
platí daně malé nebo dokonce žádné. Daně jsou nutné. Je třeba zaplatit důchody, 
zdravotnictví, armádu, školství a podobně. Všichni si však stěžují. Lidé s velkým 
platem chtějí platit méně, lidé, kteří daně neplatí, tvrdí, že by ti bohatší měli platit 
více. Daňový systém je složitý, ale myslím, že jde srozumitelně vysvětlit na malém, 
možná úsměvném příkladu.
Bylo 10 přátel, kteří spolu chodili každý den do restaurace na oběd. Za oběd měli 
vždy zaplatit dohromady přesně 1 000 korun. Přátelé se dohodli na tom, že se na té 
tisícovce budou podílet tak, jak platí daně. Takže první čtyři, ti nejchudší, neplatili 
nic. Pátý zaplatil 10 korun, šestý 30 korun, sedmý 70 korun, osmý 120 korun, de-
vátý 180 korun a desátý, ten nejbohatší, 590 korun. Takhle to šlo celé roky a nikdo 
si nestěžoval. 
Až jednou hostinský přišel s tím, že jim dá slevu a bude po nich chtít každý den za 
oběd jen 800 korun místo 1 000, protože jsou to stálí zákazníci. To bylo od něho 
moc hezké. Jak si ale rozdělit těch ušetřených 200 korun? Kdyby každý z deseti 
pánů platil o 20 korun méně, prvních pět pánů by dokonce dostávalo peníze za to, 
že chodí na oběd. Hostinský jim navrhl se o úsporu podělit tak, v jakém poměru 
platí za oběd. Vzal si papír a tužku a začal počítat. Vyšlo mu toto: Pátý pán už ne-
bude muset platit nic, stejně jako první čtyři, takže 100 % úspora. Šestý bude platit 
20 korun místo 30, ušetří 33 %. Sedmý bude platit 50 místo 70 korun, ušetří 28 %. 
Osmý pán zaplatí 90 místo 120 korun a ušetří 25 %. Devátý zaplatí 140 místo 180 
korun, takže ušetří 22 %. Desátý pán, nejbohatší, bude platit 490 místo 590 korun. 

Daňová solidarita mezi občany

Úspora 16 %. Každý z těch šesti na tom bude lépe než předtím, a ti první čtyři 
mohou i nadále jíst zadarmo. 
Jak se ale vzápětí ukázalo, velké nadšení ten návrh nevyvolal. „Takže já z těch 200 
korun dostanu jen 10?“, křičel šestý pán, ukázal na desátého, nejbohatšího, a po-
kračoval: „A tenhleten dostane hned 100 korun!“ „To je pravda!“, křičel pátý pán, 
„Já ušetřím jen 10 korun, ale on desetkrát víc!“. „Opravdu!“, přidal se sedmý, „tak-
že jemu stovku a mně jen dvacku?!“. Rozkřičeli se i první čtyři pánové: „A my ne-
dostaneme vůbec nic? Jak k tomu přijdeme? Zase jsou na tom nejhůř ti nejchudší, 
jako vždycky!“ A všech devět se vrhlo na toho desátého a ztloukli ho. 
Příštího dne se desátý pán u oběda neobjevil. Nijak jim to nevadilo, prostě si sedli  
a jedli bez něho. Když ale došlo k placení, zjistili zajímavou věc: Všichni dohro-
mady neměli ani na polovinu sumy, kterou zrovna projedli. A pokud mezitím ne-
umřeli hlady, tak se tomu diví dodnes. 
A takhle, funguje dnešní český daňový systém. Pokud dojde k daňové úlevě, mají  
z toho nejvíc ti nejbohatší. Pokud by ale museli platit příliš, může se stát, že se 
příští den u našeho stolu neobjeví. Ve Švýcarsku, na Slovensku, ale i jinde na světě 
je spousta pěkných restaurací. 

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce Žabčice

Vedení školního zemědělského podniku  Mendlovy  zemědělské univerzity v Brně 
pozvalo na sobotu 25. ledna obyvatele obce a veřejnost na prohlídku novostavby 
velkokapacitního kravína v areálu podniku v Žabčicích. 
Za krásného slunečného, ale mrazivého sobotního odpoledne, přivítal návštěv-
níky ředitel zemědělského podniku Ing. Radek Měřínský a v krátkém úvodním 
slově seznámil s provozně ekonomickou situací a z ní plynoucími záměry pro další 
zdárný chod a rozvoj statku. Přestože převážná většina hostů vyrostla na vesnici 
a prakticky základy zemědělství zažila, byli všichni překvapeni, jak vysokých vý-
nosů musí být dosahováno ve všech komoditách zemědělské výroby, aby produk-
ce byla konkurenceschopná. Protože pouze menší část žabčické zemědělské půdy 
je dostatečně úrodná pro rostlinnou výrobu, aby podnik zdárně překonal těžké 
podmínky po vstupu do Evropské unie – jinak by tato pronajatá půda musela být 
vrácena k obdělávání jejím původním majitelům. 
Proto se vedení školního statku rozhodlo pro modernizaci chovu hovězího dobyt-
ka a rekonstrukci a stavbu nového kravína pro ustájení 300 vysokoprodukčních  
dojnic. Mezi nimi jsou i rekordmanky, které za optimálních podmínek nadojí přes 
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- 40 - - 41 -

60 litrů mléka za den. Stávající ustájení tomuto velmi cennému stádu neposkyto-
valo optimální podmínky, hlavně v letních měsících, a výhledově bylo třeba řešit 
i nevhodné ustájení jalovic u Unkovic.

Přestože vstup republiky do Evropské unie přinesl spoustu nových problémů, 
naskytla se i nová možnost – využít dotací při modernizaci zemědělské výroby. 
Uhradit část nákladů stavby kravína z unijních zdrojů vedení statku využilo a stih-
lo záměr vyprojektovat, legalizovat a realizovat v neskutečně krátkém období, do 
konce roku 2005, čímž byla dotace podmíněna. (Není účelem tohoto článku jme-
novat ty, kteří se o to zasloužili, ale všem náleží ocenění, nejen morální). 
Samotná stavba proběhla od konce září do konce roku 2005. Hala má rozměry 
70x32m a uvnitř není žádný opěrný sloup. Čelní stěny jsou plné s průjezdy pro 
obslužná vozidla. Průjezdy jsou uzavíratelné roletami. Delší obvodové stěny haly 
tvoří pouze nosné pilíře střechy na metrové podezdívce. Prostor mezi podezdív-
kou a střechou ( asi 2,5 m) je uzavíratelný mechanicky ovládanou roletou, což 
umožňuje regulaci větrání. Pro větrání jsou určeny i štěrbiny po celé délce hře-
bene sedlové střechy. Obyvatelky nebudou uvázány a každá z nich bude mít v ně-
které z šesti řad svoji „postýlku“.  Postýlka je ohraničena jednoduchou kovovou 
konstrukcí, která dojnici pouze navede tak, aby neležela hlavou do hnojné uličky. 
Řady postýlek jsou rovnoběžně s delšími stranami haly, prostředkem haly vede 
krmná ulička. Kolmo na hlavní uličky, kterými se přiváží krmení a vyhrnuje hnůj, 
vedou propojovací uličky s napáječkami, umožňujícími pohyb dojnic mezi kr-
mením, napájením, dojením a odpočinkem. Dojírna bude prozatím používána 
stávající a je s novostavbou propojena. Pro laika je těžko pochopitelné, že zasedací 
pořádek si určují dojnice samy a dobrovolně jej i dodržují. Stálé pořadí dodržují 
i při nástupu na dojení a krmení. 
K překvapení všech byla stavba necelý měsíc po kolaudaci zcela dokončena, ukli-
zena a funkční, až na napáječky, těm by však 15stupňový mráz příliš neprospěl. 
Ale s ním ředitel statku počítal a připravil várnici „svařáku“, kterým návštěvníky 

překvapil a pohostil. Příjemná návštěva byla zakončena krátkou exkurzí v areálu 
živočišné výroby. 
K ustájení stáda vysokoprodkučních dojnic má dojít v závěru února a jistě všichni 
přejeme zaměstnancům Školního zemědělského podniku v Žabčicích, aby jejich 
snaha byla korunována zaslouženým úspěchem. 

Dalibor Knecht

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické 
kroniky, která byla vedena od roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Je-
likož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastávat, zprostila ho rada 
MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel 
školy Zdeněk Koníček.

1961
1.3.1961 bylo v ČSSR a tudíž i v naší obci uskutečněno 
sčítání lidu, domů a bytů. 
Vývoj počtu obyvatelstva v naší obci:
      1900 - 797 obyvatel         1930 - 1039
      1910 - 788           1950 - 1242
      1921 - 855           1961 - 1318
Ve zdejší obci není žádný průmyslový podnik. Služby pro obec vykonávají pro-
vozovny MNV, kterých je 9: malířská, krejčovská, zednická, elektroinstalatérská 
a elektrotechnická, stolařská, zámečnická, radiomechanická, tesařská a klempíř-
ská. V těchto provozovnách pracovalo 22 řemeslníků. Závadou těchto služeb je, 
že mnoho pracovníků nevykazuje pravidelně a poctivě všechny tržby. Největším 
a zároveň nejdůležitějším zemědělským podnikem v obci je Školní statek Vysoké 
školy zemědělské a lesnické v Brně. Na statku bylo zaměstnáno 138 lidí. Průměrný 
měsíční výdělek činí 1059,- Kč. Školní statek navštívily delegace z NDR, afrických 
zemí, Číny, Polska, Maďarska a Rumunska, aby shlédly výsledky pokrokových 
forem hospodaření v zemědělství.Na statku se také koná mnoho z výzkumných 
prací.
JZD je druhým zemědělským podnikem v obci. JZD má 117 členů. Po stránce 
ekonomické má JZD reálnou možnost růstu. Představenstvo JZD řešilo problémy 
výroby velmi úspěšně. Každý týden provádělo hodnocení práce a dávalo směrnice 
pro další úkoly. Je však třeba, aby revisní komise důsledně prověřovala činnost 
funkcionářů a nekompromisně dodržovala usnesení 5. sjezdu JZD a stanovy JZD.

 Z historie obce
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Doprava.
Se železniční a autobusovou dopravou jsou občané celkem spokojeni. Velkým na-
rušením silniční dopravy ve směru na Pohořelice je přejezd se závorami u nádraží. 
Poněvadž po železnici projede denně 50 – 70 vlaků, jsou závory často a dosti dlou-
ho ( až 15 hodin z 24) uzavřeny. U nich na obou stranách stojí skoro vždy řady aut, 
traktorů, motorek apod. Vozidla u závor dlouho čekají a šoféři šťavnatě nadávají. 
Tyto poměry byly kritizovány v rubrice „Dračí zuby“ časopisu Rovnost. 
Obchod.
V obci jsou 4 prodejny: 1 samoobsluha potravin, 1 prodejna průmyslového zboží, 
1 pohostinství, 1 prodejna masa. Maloobchodní obrat byl ve všech prodejnách 
překročen, což svědčí o značné kupní síle našich občanů. Vážnější nedostatky byly  
v zásobování moukou, cukrem, tuky apod., ukázaly se koncem srpna a v září. Tehdy 
vznikla i u nás určitá panika mezi občany vzhledem k vývoji situace v záp. Berlíně  
a následkem některých bezpečnostních opatření naší vlády.
Rada MNV měla celkem 35 schůzí. Byly v nich projednávány směrnice ONV. Plé-
num MNV se sešlo 8x. Při MNV pracuje 8 komisí.
26.2. odbývalo se v obřadní síni první vítání novorozeňat do života, které uspořá-
dal SOZ. Pionýři zdejší školy přednesli básně a zazpívali písně. 
Činnost masových organizací v obci.
Skupina Československého červeného kříže má 105 členů. Zdravotnické školení 
má pouze 25 členů. Tito byli rozděleni do 5 hlídek, aby mohli pohotově poskytnout 
první pomoc. Skupina uspořádala přednášku lékařů na téma „ Přátelství, láska  
a manželství“.
Lidová myslivecká společnost je velmi agilní organizace , která se nestará jen o zá-
bavu svých členů, ale též plní svoje hospodářské a výchovné úkoly. Pomáhá soci-
alistickému zemědělství brigádami – 607 odpracovaných hodin. V dubnu vysadili 
1720 stromků. V době sečení jetele sesbírali 419 vajec, z nich se vylíhlo 385 ks 
pernaté zvěře. Při honech bylo odstřeleno 14 ks srnčího, 661 zajíců, 283 kohoutů, 
54 slepic, 3 koroptve, 37 kachen a 14 králíků.
Svaz požární ochrany odpracoval na zemědělské brigádě 120 hodin, kolem zbroj-
nice 80 hodin. Jednota se zúčastnila hašení požárů u Dolíhalů č.5 a v proutkárně  
v Unkovicích. Zásluhou družstva byly navázány přátelské styky s veřejným požár-
ním sborem města Brna. Vzhledem k rozrůstajícímu se hospodářství a ke zvýšení 
počtu domů v obci, jeví se potřeba automobilové stříkačky a doplnění výzbroje.
Odbočka Svazu čsl. – sovětského přátelství měla 171 členů. Bylo celkem 10 schůzí.  
V rámci oslav 40. výročí KSČ byl uspořádán kulturní večer v sokolovně. Za účas-
ti 240 osob vystoupil pěvecký sbor TOS Kuřim s pěkným pořadem. Na jaře byl 
ukončen kurz ruského jazyka pro 14 účastníků. Veřejná činnost odbočky je vcelku 
slabá.

Československý svaz mládeže odeslal „Čestné hlášení“ o splněných závazcích. Se 
starými komunisty byla uspořádána beseda na téma 40 let bojů a vítěztví. V jarním 
období provedla skupina úklid v parku. Také pomohla při sklizni sena. V kulturní 
činnosti by měl být podíl ČSM výraznější. Je škoda, že ČSM nemá vliv na určitou 
část mládeže, která stojí mimo tělovýchovu a kulturu. To se týká hlavně některých 
mladých chlapců, kteří se vyžívají v hostinci a na motorkách.
1.5. za pěkného májového odpoledne odešel májový průvod mládeže a občanů 
do Židlochovic. Zde na hřišti byl slavnostní projev a pak prošel mohutný průvod 
městem. Z naší obce se průvodu zúčastnilo na 400 lidí. Radostná nálada s hesly 
a výzdobou se vztahovala k nedávnému letu majora Gagarina do vesmíru.
4.5. byla v naší obci veliká slavnost 40. výročí založení KSČ. V pěkně vyzdobené 
sokolovně probíhala slavnostní schůze. Na začátku předvedli pionýři a svazáci svůj 
kulturní požad. Pak pohovořil předseda VO KSČ stručně o dějinách zdejší orga-
nizace od jejího založení až po přítomnost. Činnost a práci KSČ pro vybudování 
socialistické ČSR nastínil ve svém výstižném referátu zástupce OO KSČ Břeclav. 
Potom přednesli pozdravné projevy se závazky na počest 40. výročí KSČ zástupci 
všech složek a organizací v obci. Slavnost, která měla skutečně důstojný a přitom 
svižný průběh, byla zakončena Internacionálou.
V polovině května byli rentgenováni v Židlochovicích všichni občané ve věku od 
15 let výše. Tato celostátní akce sledovala, jak se v ČSSR podařilo odstranit TBC.
V obci je 197 důchodců. Měsíční výplata důchodů činí průměrně 457,- Kč.
Základní devítiletá škola má 5 tříd a 127 žáků. Ředitelem je Z. Koníček, učitelé:  
R. Švábenský, J. Švábenská, M. Oklešťková a D. Sobková; uklízečkou A. Vejchodová. 
Obě školní budovy jsou staré a nevyhovující po stránce hygienické a didaktické.
Světový mír byl udržen. Invase kontrarevolucionářů na Kubu byla odražena.  
V letních měsících upevnila NDR svoje hranice v hlavním městě Berlíně, proti 
politickým a hospodářským dobrodruhům západního Berlína. K mírové smlouvě 
s Německem vinou kapitalistických velmocí nedošlo. Důležitým mezníkem roku 
byl 22. sjezd Komunistické strany Sovětského svazu v Moskvě, který stanovil smělé 
perspektivy komunistické společnosti, která bude žít v míru, v dostatku a bratrství 
celého lidstva.
Vždyť 12.4. byl v SSSR vyslán do Vesmíru první kosmonaut major J. A. Gagarin. 
V kosmické lodi Vostok 1 obletěl zemi a se zdarem přistál. 6.8. vyslal zase SSSR 
do Vesmíru druhého kosmonauta majora G. S. Titova. Tento obletěl v kosmické 
lodi Vostok 2 17x Zemi a bez nehody přistál. Tyto úspěchy sovětské vědy a tech-
niky nám umožňují doufat v zachování světového míru a přibližují možnost letu 
člověka na Měsíc.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 750 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, www.grafia-reklama.cz, helma@grafia-reklama.cz


